
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

IN PREZENTA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU> ■» >ieri s-au încheiat
LUCRĂRILE SESIUNII

Joi dimineața au continuat lucrările sesiunii a Xl-a a celei de-a VUI-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.La sosirea în incinta Palatului M.A.N. t o 5Fa r â $ u I Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost întimpinat cu nețărmurită dragoste, cu deosebita stimă și respect, cu vii și Îndelungi aplauze. Deputății au exprimat, astfel, sentimentele de profundă satisfacție și mîndrie patriotică ale milioanelor de cetățeni, pe care-i reprezintă în supremul for al puterii de stat, pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de secretar general al partidului — — garanția sigură a înfăptuirii neabătute a hotâririlor Con- pesului al XIII-1 ea al P.CJL, a împlinirii marilor noastre idealuri de prosperitate, independență și pace.Participanta au salutat, de a- semenea, cu multă căldură prezența la lucrările sesiunii a tovarășei Elena Ceaușescu. a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de statîmpreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat Ioc tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Cioban u. 

Ion Coman. Nicolae Constantin, Ion Dinei. Mlu Dobrcscu, Ludovic Fazekas. Alexandrina Găinușe, Manea Mânescu. Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea. Gheorghe Pană. Ion Pâțan, Dumitru Popescu. Ilie Verde* *,.
privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și e- nergetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, care, punind un accent deosebit pe criteriile de calitate, funcționalitate, fiabilitate, realizarea de produse cu consumuri reduse de materii ’prime, materiale, combustibili și energie, se în» scrie în politica consecventă a partidului și statului nostru de ridicare continuă a eficienței întregii activități, economice șt sociale a țării.Deputății și invitații au ascultat.- apoi expunerea -ăs.uprâ Programului privind autocondu- cerea și auioaprovizionareă pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agrbâlimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 — 30 septembrie 1985. prezentată de tovarășa Alexandrina Găinușe, viceprim-• ministru al guvernului.Pe marginea acestui document ati luat cuvintul deputății : Elena Nae. Octavian Bâsceanu, Ana Mureșan. Ion Siminiceanu, Constanța Balint.La încheierea , dezbaterii asupra acestui \ punct al ordinii de zi, Marea Adunare Națională a

(Continuare in pas. a VI~a)

In sală se aflau, de asemenea, membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.în calitate de invitați, au participat membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații - de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice. culturale și artistice, ziariști.în cadrul ședinței a continuat discuția generală comună asupra Proiectului Legii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Repubiie.i Socialist»? Romania pe anul 1985 ; Proiectului Legii planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 2935; Proiectului Legii Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe «inul 1955.Au luat cuvinte! deputății Ion Pâțan, Dumitru Lucian Nicolaescu, Mihai Marina. Nagy Ferdinand, Dinu Ștefan Eremia, 

Va sile Bulucea, Gheorghe Mă- duță. Margareta Krauss, Gheorghe Drasomir, Petre Preoteasa, Gheorghe Giurgiu, Racz Attila Arpad. Paula Prioteasa, Simion Săpunaru. Vasile Carolică.S-a trecut apoi la discuția pe articole a fiecărui proiect de lege in parte, după care Marea Adunare" Națională a adoptat în unanimitate Legea Planului național unic de dezvoltare eco- nomico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, Legea Planului de dezvoltare a agricultorii și industriei alimentare aL Republicii Socialiste România pe anul 1985, Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1985, care, prin prevederile lor, în deplină concordanța cu obiectivele celui de-al șaptelea cincinal. cu orientările . date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la Congresul 21 XIII-lea al partidului și în. cv'. intăriie rostite Ia Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român si a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, precum și la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, stabilesc obiective și sarcini deosebit de importante pentru ridicarea pe o •reaptă superioară a activității economice și sociale, dinamizea

ză energiile creatoare ale oamenilor muncii intr-un efort comun pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Trecîndu-se la următorul fiunct de pe ordinea de zi, tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a prezentat expunerea asupra Proiectului Legii privind tipizarea și -standardiz^-ea' produselor^ construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor.Raportul comisiilor permanente ale M.A.N., care au avizat favorabil proiectul legii, a fost prezentat de tovarășul Stan Soare, președintele Comisiei pentru fnvățămint, știință și cultură.La dezbaterea, generală asupra proiectului acestui act normativ au luat cuvîntul tovarășii : Ioachim Moga, Virgina Ge- mescu, Constantin Toodorescu, Gheorghe Iustin Dimitriu, loan Petre.După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea
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MOBILIZATOR PROGRAM DE MONCĂ 
SI ACTUM PENTRO ORTINEREA OR 
REZULTATE SOPERIOARE ÎN ANUL VIITORAnul 1985. de care ne mai desparte, iată, doar puține zile, reprezintă o perioadă deosebit de importantă a amplului proces de dezvoltare economico-socială multilaterală » a patriei noastre. Practic, acest nou an marchează încheierea celui de-al 7-lea cincinal, etapă in care poporul român, strins unit in jurul partidului, al Secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acțio- nind cu înaltă răspundere si dăruire, a învins dificultățile determinate de actuala criză mondială, de alte neajunsuri apărute în unele sectoare ale economiei, asigu- rind înfăptuirea întocmai a programelor de dezvoltare a țării- Totodată, anul 1985, primul an de activitate după Congresul al XIII-lea al partidului, reprezintă o importantă perioadă pregătitoare a cincinalului următor, acum urmînd să fie pusă o bază trainică înfăptuirilor viitoare, pentru realizarea in cele mai bune condiții a hotariri- lor Istorice adoptate de forumul comuniștilor români, privind ridicarea țării noastre pe o nouă treaptă de dezvoltare, creșterea continuă a bunăstării poporului, întărirea independenței și suveranității patriei noastre socia- liste.In spiritul profundului democratism ce caracterizează întreaga viață economică. socială și politică din țara noastră, in aceste zile, după o largă și științifică dezbatere în cadrul celor mai înalte organisme ale partidului și statului, au fost a- doptate Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, Planul de dezvoltare a agriculturii șl industriei alimentate pe anul 1985, Bugetul de stat pe anul 1983, Programul privind autoconducerea și autoapr.o- vizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimen- tare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 — 30 septembrie1985, ca și Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea, tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produ- —selor. • -Referindu-se la aceste im- .portante documente prezentate spre aprobare Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comu-r nist Român și a Con- . siliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu evidenția în cuvîntul rostit.de la tribuna acestor înalte forumuri că fiecare din legile adoptate și în mod deosebit planul pe 1985 sînt rezultatul unei largi consultări a cadrelor de partid și de stat, a oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate, expri- 

mînd astfel voința și înțelepciunea colectivă a întregului nostru popor, care în deplină unitate, sub conducerea partidului nostru comunist — forța politică conducătoare a întregii națiuni — își făurește în mod liber viitorul socialist și comunist. Fapt care constituie o garanție în plus că prevederile documentelor la care ne-am referit. planul pe anul viitor vor fi întocmai traduse în viață, în fiecare sector de activitate fiind create cele mai bune condiții în acest sens.Hotârîtoare sînt acum — așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor asumate pentru anul viitor. Măsuri care înseamnă o mai mare atenție pentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime a țării, in- tensificindu-se la toate nivelurile preocupările pentru folosirea a cel puțin 70 la sută din capacitatea centralelor e- Iectrice pe cărbune, pentru punerea în funcțiune in perioada următoare a tuturor capacităților construite in sec
ORIENTĂRILE, IDEILE Șl INDICAȚIILE CU
PRINSE IN CUViNTĂRILE ROSTITE DE SE- ! 
CRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TO
VARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, LA PLE- j 
NARA COMUNĂ A COMITETULUI CEN
TRAL AL P.C.R. Șl A CONSILIULUI SUPREM 
AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE SI SOCIALE 
Șl LA PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL 

AL OAMENILOR MUNCII

torul energetic. Pe de altă parte se cer intensificate e- 1 orturile în vederea recuperării și refolosirii energiei secundare, reducerii consumurilor energetice pe unitatea de produs, a consumurilor in general, acestea menținîndu-se ridicate in comparație cu normele de consum la o serie de produse.In spiritul hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului trebuie făcut totul ca produsele românești, tot ceea ce se fabrică in uzinele și combinatele noastre să fie executate la un înalt nivel calitativ. calitatea ridicată’ a producției, productivitatea accelerată, eficiența înaltă urmînd să devină trăsături majore ale întregii activități pe care o vom desfășura în 1983. Practic, acționind în acest spirit avem create toate condițiile pentru a face din antil 1985 anul cu cea mai mare producție industrială din acest cincinal, pentru ridicarea la cote superioare a întregii activități, în toate sectoarele, la nivelul cerințelor puse de Congresul a! XIII-lea al partidului. Condiții create și în agricultură, unde rezultatele bune Obținute în acest an trebuie puternic consolidate, în anul viitor urmînd să realizăm o recoltă care să corespundă la circa 1 280 kg cereale pe locuitor. Pentru a fructifica a- ceste condiții și pentru a da viață angajamentelor asumate în ce privește obținerea unor producții agricole superioare, 

va trebui sa acordăm în continuare o atenție sporită programelor din zootehnie, plan- telor tehnice, tuturor culturilor, întărind și sporind spiritul de răspundere al tuturor lucrătorilor din unitățile agricole, al întregii noastre țără- nimi.Măsuri importante trebuie luate în investiții, unde în 1985 avem de realizat un volum de lucrări în valoare de peste 300 miliarde lei. Pe a- ceasta cale trebuie asigurată punerea la timp în funcțiune a noilor capacități energetice, miniere, din industrie și agricultură, din toate celelalte ramuri. Proiectele și. documentațiile * trebuie asigurate din timp, în scopul începerii și executării lucrărilor corespunzător graficului și termenelor stabilite în plan.în ce privește înfăptuirea prevederilor Bugetului de stat pe anul viitor se remarcă in mod deosebit îdeea privind necesitatea unei preocupări mai hotărite pentru autofinanțarea județelor. Pentru aceasta se cer adoptate programe de măsuri în vederea dezvoltării activității și a veniturilor fiecărui județ, astfel incit in cel mult 2 ani fiecare județ să se autofinanțe- ze. Concomitent cu accentuarea preocupărilor pentru înfăptuirea planului construcției de locuințe, a programelor privind autoa- provizionarea va trebui acordata in continuare o atenție sporită dezvoltării micii industrii, a altor activități economice, di- mensîonindu-se corespunzător cheltuielile în raport cu veniturile realizate.Luind toate măsurile pentru înfăptuirea planului pe anul viitor, în 1985 trebuie trecut la pregătirea temeinică a cincinalului 1986—1990, cînd vom trece într-o etapă nouă a dezvoltării intensive a întregii e- conomii naționale. Pentru a- ceasta se impune o schimbare calitativă a întregii activități din toate sectoarele, dar și a întregii concepții despre modul în care trebuie acționat pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor, la fiecare loc de muncă. Fiecare om al muncii, fiecare tînăr au înalta datorie patriotica de a acționa ca adevărați revoluționari, cu un înalt spirit de răspundere și dăruire în vederea îndeplinirii tuturor obiectivelor planului, pentru afirmarea tot mai puternică a economiei românești, a capacității creatoare a poporului nostru. Realizînd întocmai toate prevederile planului pe anul viitor. a celorlalte documente recent dezbătute în organismele noastre centrale de partid și de stat și adoptate de acestea, asigurăm ridicarea țării pe noi culmi de progres și civilizație, punem o bază trainică pentru întărirea continuă a forței materiale și spirituale, a independenței patriei, pentru creșterea continuă a bunăstării noastre materiale și spirituale.
NICOLAE MILITARU

LEGEA
Planului național unic de dezvoltare economico-socială

Marea Adunare Naționali a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.Art. I. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare

a Republicii Socialiste România pe anul 1985economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1965.Principalii indicatori ai dezvoltării ecenocuco-sociale a Republicii Socialiste Român: a sur.:
Ari. 2. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri :

Nr. 
crt.

— tn procente, calculate pe ba^a preturii la 3LX.1964 -
Indicatorul Creștere fata 

de anul 1984

1. Produsul social
2. Venitul național
X Producția industriala

— valoarea producției marfă
— valoarea producției nete

4. Producția agricolă
— valoarea producției globale 
—- valoarea producției nete

5. Investiții totale în economie
6. Volumul comerțului exterior
7. Prod activitatea muncii în industria 

republicană (calculată pe baza valorii 
producției marfă)

X Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei 
producție marfă in industria republi
cană

9. Retribuția medie reală (creștere față 
de 1980)

10. Veniturile reale ale țărănimii, prove
nite din muncă in coopera ti vele agri
cole de producție și gospodăriile per
sonale pe o persoană activă (creștere 
față de anul 1980)

11. Desfacerile de mărfuri cu amănuntul
12. Prestările de servicii pentru populație

7.910.8
1X5

9.6— IM
8-3

IM

IV

6.7
8.0

1X2
IA— 13

1X0

Energie electrică miL kWh 76 660Cărbune net mii tone 64 300Țiței extrasGaz metan utilizabil, inclusiv gaze mii tone 12 600libere mii. mc. 32 850OtelMijloace de a-ttcerlatizare electro- mii tone 16 000tehnice șl electronice și tehnica de căleai electronică mii. lei 10200Produse de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumaticeMașir.i-unelte pentru ațchierea me- mfl. tei 14 080-a»-Mașini și utilaje tehnologice pentru miL lei 11 180industrie mii tone 1 046miL iei 51 900Tractoare bucăți 95 000Autoturisme de oraș bucăți 190 000Nave maritime pentru transportat mărfuri, tehnice și speciale îngrășăminte chimice mii tdw echiv. mii tone 1 270echiv. 100-'» SA. 3 920Proctrse rr.acmmoleculare de bază mii tone echiv. 100% 806Cauciuc sintetic mii tone 211Anvelope mii buc. 7 610Fibre și fire artificiale și sintetice mii tone 372Ciment mii tone echiv. 80% cîinker 16 500Mobilier dir. lemnMacini și aparate electrice de uz miL lei 21 500casnic miL lei 2450Medicamente pentru uz uman miL lei 5 200Țesături miL mp 1 378Confecții textile miL lei 47 000Produse tricotate mii. lei 18 995Încălțăminte miL perechi 132Came tăiată — total mii tone 2 212Pește mii tone 440Lapte și produse din lapte mii hL 29 000Ulei comestibil mii tone 540Zahăr mii tone 950Bere mii hL 13000

Art. 3. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca angajamentele asumate de oamenii muncii pentru dezvoltarea mai rapidă a industriei și agriculturii, raportate Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român să fie corelate într-un program suplimentar, a cârtit realizare va fi urmărită distinct in execuție, pe județe, ministere, centrale si unități, asigurîn- du-se condiții corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.Art. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi. Comitetul de Stat al Planificării. Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Ministerul Finanțelor să asigure :a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor Ia producția marfă prin realizarea ritmica a produselor fizice și îmbunătățirea continuă a structurilor sortimentale și nivelului tehnic și calitativ al producției, urmărind realizarea de produse cu parametri tehnico-funcționali și economici ridicați, care valorifică superior resursele de materii prime, materiale, combustibili și energie și sînt competitive pe piața externă ;b) îndeplinirea de către toate unitățile din economie a obli

gațiilor ce le revin în cadrul diviziunii sociale a muncii, potrivit prevederilor planului național unic, în concordanță cu cerințele de ansamblu ale dezvoltării economico-sociale ; pe. toate treptele organizatorice din economie se va asigura respectarea disciplinei de plan, întărirea controlului asupra producției, de la contractare, pregătire tehnologică, lansare în fabricație, asigurarea aprovizionării și forței de muncă, pină la realizarea produselor și expedierea lor la export și intern, cu respectarea riguroasă a normelor de consum de materii prime, materiale, combustibili șî energie. stabilite potrivit legii ;c) folosirea la maximum a potențialului productiv al întreprinderilor. prin creșterea gradului de utilizare al mașinilor. utilajelor, instalațiilor șî suprafețelor construite ; asigurarea Ia timp a aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor. tn structura sortimentală necesară realizării producției pentru intern și export : desfacerea ritmică a producției ; ridicarea calificării cadrelor șt întărirea disciplinei in muncă ;d) funcționarea in condiții ce siguranță a instalațiilor, mașinilor și utilajelor prin respectarea riguroasă a programelor de întreținere, revizii și reparații; asigurarea materialelor, pieselor de schimb și subansamble- lor necesare și folosirea eficientă a acestora ; recondiționarea in mai mare măsură a reperelor. pieselor și subansamblelor uzate, realizarea odată cu re

parațiile capitale, a îmbunătățirii parametrilor tehnico-funcționali și modernizării mașinilor, utilajelor și instalațiilor ;e) utilizarea cu prioritate a resurselor interne și limitarea la strictul necesar a importurilor ; reducerea cheltuielilor materiale și gospodărirea rațională a resurselor de materii prime și energiei, reintroducerea în circuitul economic a materialelor refolosibile și extinderea folosirii pieselor și subansamblelor recondiționate rezultate din procesele de producție și consum ;fl aplicarea fermă a programelor de integrare și specializare tn producție, în conformitate cu prevederile planului național unic ; corelarea corespunzătoare a industriei orizontale în vederea intensificării fabricației de piese și subansam- ble, precum și a asigurării stocurilor pentru continuitatea producției ; realizarea integrală a prevederilor din programele de cooperare între întreprinderi, centrale, ministere șl județe, în scopul satisfacerii cerințelor producției și exportului și respectării stricte a prevederilor contractuale :g) modernizarea și diversificarea, în continuare, a producției bunurilor de consum pe clase de calitate ; extinderea producției realizate de industria mică, pe baza prelucrării unor materii prime locale, a unor resurse agricole și subproduse industriale, precum și prin cooperarea cu industria republicană.

Consiliul de Miniștri, ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor asigura aplicarea fermă a prevederilor pentru anul 1985 din programele speciale pînă în anul 1990 privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie șî valorifi*  carea superioară a materiilor prime și materialelor și creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii.Vor fi aplicate măsuri ferme pentru îmbunătățirea activității de planificare, creșterea rolului centralelor, ca titulare de plan și întărirea răspunderii ce le revin acestora în desfășurarea activității de planificare și urmărirea execuției planului.Art, 5. — Planificarea producției fizice, repartizarea, contractarea $i livrarea materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, a tuturor produselor, precum și folosirea a- cestora în întreaga economie națională se efectuează numai pe baza normelor de consum și de refolosire aprobate, potrivit legii, cu respectarea nomenclatoarelor de materiale și produse tipizate și în strictă conformitate cu caracteristicile tehnico- calitative și cu celelalte prevederi din standarde.
(Continuare in pag. a

rostit.de


LEGEA
Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare

al Republicii Socialiste România pe anul 19Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.Art. 1. — Se adoptă Planul de dezvoltare a agriculturii și
*2*/  Indicatorul crt.
1. Producția globală agricolă 6.0— 6.82. Producția netă agricolă 9.0—10.0
3. Producția marfă industrială 6.84. Productivitatea muncii calculată pe baza valorii producției marfă :— în agricultura de stat 24.3

— în industrie 13.75. Investiții totale din fondurile statuluiși ale organizațiilor cooperatiste 1136. Reducerea cheltuielilor la 1 000 Iei producție marfă :
— în întreprinderi agricole de stat 7.5— în industrie — total 5.07. Veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale, pe o persoană activă (crește față de anul1980) 13.2Art. 2. — Suprafața agricolă va fi, în anul 1985, de cel puțin 15 030 mii ha. din care arabilă în cultură 10 010 mii ha ; în cultură dublă vor fi însâ- mințate 2 000 mii ha cu porumb boabe, floarea-soarelui, soia, in și cinepă pentru fibră, sfeclă de zahăr, fasole, cartofi, legu

Bovinedin care :
— vaci și bivolițe
— jtminci gestante 

Porcine
din care :— scroafe

Ovine și caprinePăsări ouătoareArt. 4. — în anul 1985 în agricultură, a doua ramură de bază a economiei naționale, se prevăd a se realiza — în condiții
------ r. . U.M. 1M5Cereale pentru bdabe — total din care : mii tone— griu și secară -mii tone 9880— porumb și sorg mii tone 16 220— orz și orzoaică mii tone 3 2C<Sfeclă de zahăr mii toneFloarea-soareîui și răpită mii tone 1 2*5In pentru ulei mii tooeSoia mii tone roFasole mii toneIn și cinepă pentru fibră mii tone !«•Cartofi de toamnă mii tone 6545Legume de cîmp mii tone 7K4Fructe mii toneStruguri mii tone 2 220Came în viu mii tone 3071Lapte de vacă și bivoliță mii hl 60 900Lînă tone 58 630Cmă miL boc. 7 800Nivelurile prevăzute la producția agricolă sint minime, urmind ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperați*  velor Agricole de Producție $i comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să acționeze pentru depășirea acestora.Angajamentele asumate de oamenii muncii pentru realiza

industriei alimentare al Republicii Socialiste Romania pe anul 1985.Principalii indicatori ai dezvoltării agriculturii și industriei alimentare sint :in procente, calculate pe baza prețurilor la 31.X.1984 —Creștere față de anul 1984

me și culturi furajere. Suprafața agricolă irigata in cultură va fi oe 3 221 mii ha, din care arabilă 3 067 mii ha.Art. 3. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfirșitul anului 1985, la următoarele niveluri : U.M. 1985mii capete 9 000mii capete 2 900mii capete 600mii capete 15 000mii capete 1 135mii capete 23 000mii capete 64 000climatice normale — următoarele niveluri de producție, la principalele produse agricole : 

rea și depășirea producției agricole. raportate Congresului al XIII-lea al P.C.R. ’-or fi cuprinse intr-un program rupli- mentar, a cărui realizare va fi urmărită distinct in execuție, pe județe și unități. arigurin- du-se condițiile corespunzătoare pentru înfăptuirea lor.Art. 5. — Pe baza producțiilor prevăzute, livrările la fondul de stat la principalele produse agricole vor fi următoarele :

U.M. 1985Grîu-secarâ mii tone 8 000Porumb-sorg mii tone - 4 400Orz-orzoaică mii tone 600Soia mii tone 810Fasole mii tone 170Floarea-soarelui și rapiță mii tone 1 270In pentru ulei mii tone 88Sfeclă de zahăr mii tone 10 200In și cinepâ pentru fibră mii tone 890Cartofi de toamnă mii tone 2 400Legume de cimp mii tone 3 750Fructe mii tone 2 050Struguri mii tone 1 550Came in viu mii tone 2 199Lapte de vacă și bivoliță mii hl 28 000Lină tone 55 000Ouă mii. buc. 3 505Art- 6. — In anul 1965. pro- industriale va atinge următoa-ducția principalelor produse rele niveluri :U.M. 1985Came tăiată — total mii tone 2 212din care :— carne din fondul de stattăiată în abatoare mii tone 1 495Conserve din came mii tone 110Preparate dm carne mii tone 385Pește mii tone 440Laote de consum mii hl 7500Unt mii tone 53Erinzetun mii tone 110Ulei comestibil mii tone 540Zahăr mii tone 950Legume și fructe conservate prinsterilizare-pasteur-jare mii tone 456Vin brut mii hl 9 000Bere mii hl 13 000Ari. 7. — Li «copoi realizăm: obiectivelor din domeeml apiculturii R industrie-. alimentare prevăzute !n pian si in proțr*-  raeie speciale. al apC-căru ferme a prroGpichn *j-.oeooduc*-  rh st Mrtonprovixiceiri: teritoriale. Conr.kui de Miniștri va lua integri ca rul Agricuitur.; R Industries Alimentare- Uniunea Naponală a Cooperativelor AgncoJ- de Producție. Aodeau de S*..iste  Agricole n Sch-K*.  cotn^eteSe executive ale cocnh2or populare județene R al Dcnăciprotci București să augurea) înfăptui ea r.gsroaf*  a «areinfl<r «tabCîte pentru arul 1965 PîOCMnuI ftarieaaZpentru aRgsrar-'a saor prodpc- tii agrieoi- sițure «s rtabCe. prm fckvteea La. trtrenta a»- triale a baze-, trteRco nrw-Vi.» alocate : 

mrextrtu r alte artjrstfc ;c> fekmrea rr-ptKb n aa- tenRnrâ a potenp&Lah» prute- uv al fmdslns tsnexar prts utilizarea in iu tree me. de fiecare peaesor. a sopralețeW »- gneoie ceelcrm devtutzxae: stabilite prta pian, e.rfinutrea te- crărilcr de exiastrare eatet?tir*  R de «țamsare a terrtorâte: care să jxrzmtă statehrea pe- tențialuhn pro*Jnctrr  al tuturor terenurilor agricol». crearea de a «Mar sen te spec face fiecare zone de culturi cu sole stabile, de dimensiuni optime :d) introducerea șâ extinderea in cultură a cekr mai productive «ohfri R hibrizi. producerea si folosirea de senân?» dm category biolocdc*  superioare, asigurarea densității optime a plantelor potrivit legii. execu

tarea ta timp a lucrărilor de fertilizare si întreținere a cul- tcrilor. prevenirea și combaterea boliW si dăunătorilor, aplicarea udărilor necesare pe întreaga suprafață amenajată pentru irigat. urmărindu-se fo- ;-»orea rațională a tuturor rrij- koacetor din docare, reducerea- nsumuhii de combustibd, carburanți R energie ;e> creșterea producției legu- rticule intr-o structură corespunzătoare nevoilor de consum fîrn fiecare județ, awgurind a- provtzxmaren populației cu le- cjane in stare proaspătă o perioadă dt mai lungă din an ; executarea lucrărilor de întreținere in plantațiile ntipomicole. modernizarea și crearea de nos planta-.u pomicole in Rstem intens; v fi supen^en-fi folosirea -. n terraLi a suprafețelor destmafe erlturdor dn- bfte si succesive oesrtrw cultivarea per»anbuTai. legumeior. fio- r. nr irrte. socri, muici sa e- n*pui  pentra fibră. a ftedei de 
nHr. cartofii<x r ylsat rlnr furajere ;gj stabilirea dzn lia-p a sa- prafețescr pentru culturile m- tensive de mare produruvîtate. a«.gurarea bazei tebnăeo-cBa- tenale R a tuturor amdatukr pentru realizarea de producții r-cwd in cor fermitate cu pro- eramele aprobate pentru fiecare județ : instruirea periodică a soeoabstikr. mecanizatorilor < n-l rtal’.i lucrători din am- c-iltură. in vederea însușirii retrace a tehnologiilor specifice fiecărei culturi :bl executarea in timpul optim a lucrărilor de recoltare, transport-șă depozitare a producției agricole, in vederea reduceri: la minimum a pierderilor, asigurarea din timp a spațiilor necesare pentru conservarea si păstrarea producției :î) dezvoltarea substanțială a zootehniei in sectorul socialist 

al agriculturii și în gospodăriile populației prin :— îmbunătățirea reproducției și ameliorarea raselor, realizarea indicilor de natalitate planificați șt reducerea la minimum a pierderilor ;— creșterea numărului de bovine in microferme pe lingă fermele vegetale și hortiviticole, precum și a porcilor în gospodării anexe ;— sporirea producțiilor medii animaliere și respectarea strictă a greutății de livrare a animalelor prevăzute în plan ;— sporirea randamentelor la hectar atît la plantele de nutreț cultivate cit și pe pajiștile naturale și pădurile pășunabile prin extinderea lucrărilor ameliorative pe astfel de suprafețe; folosirea in mai mare măsură a furajelor grosiere și a produselor secundare și îmbunătățirea valorii lor nutritive.în vederea asigurării furajelor necesare pentru creșterea animalelor. cu costuri minime de producție și transport, organele agricole județene și silvice vor asigura suprafețele necesare de producere a furajelor în imediata apropiere a unităților zootehnice ; de asemenea, deținătorii de pajiști naturala și păduri pășunabile vor încheia contracte pe perioade mai lungi cu fermele și complexele zootehnice pentru utilizarea suprafețelor pâsunabile. Fermele și complexele zootehnice răspund de executarea pe suprafețele contractate a tuturor lucrărilor agrofitoameliorative. de întreținerea și exploatarea rațională a acestora ;— modernizarea, in continuare. a complexelor și fermelor zootehnice si asigurarea necesarului de apă pentru zootehnie, prin adoptarea de soluții ieftine :— stabilirea. împreună cu Comitetul pentru Problemele Con- sikilor Populare. Consiliul Culturii și Educației Socialiste. Ministerul Educației și învățămin- tului. Ministerul Silviculturii și Uniunea Centrală a Cooperati- vekx- de Producție. Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, a măsu- rfior necesare pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan privind creșterea iepurilor de casă, apiculturii si piscicultura : de asemenea vor acționa pentru dezmliarea sericiculturi: prin antrenarea in mai mare măsor*  te această activitate a gospodăriilor populației, școlilor s: unităților silvice :J> pefeeționarea organizării producției sa a muncii in toate rrtițăfîțe agricole, aplicarea fermă a aQprdukii global. îmbunătățirea cr-tmuă a normelor dc aruncă, -labdirea consumului de manoperă pe fiecare lucrare, creșterea răspunderii in muncă te ’.vederea respertăru ricuroase a tehnatecrikir de producție, executam la timp R la un nivel calitativ supencr a tuturor î _Trărxlor agricole. întărirea ordinii ți disciplinei ;k) sporirea eficienței actin- tății economice in toate consiliile unice agroindustriale de stat R cooperatiste, in toate unitățile agricole.Art. 8l — Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare. Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție. Departamental pentru Contractarea. Achiziționarea ți Păstrar*̂  Produselor Agricole. Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție. Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și comitetele «i birourile executive ale consiliilor populare vor hia măsuri pentru constituirea integrală a fondului de stat centralizat de produse agricole și a fondului 

de consum județean și aplicarea fermă a principiilor auto- conducerii și autoaprovizionării teritoriale, in scopul unei bune aprovizionări a populației in tot timpul anului.Art. 9. — Pentru realizarea nivelurilor prevăzute in anul 1985 la producția agricolă, baza tehnico-materială a agriculturii se va dezvolta astfel :a) agricultura va fi dotată cu 15 400 tractoare agricole, precum și cu 5 000 combine de recoltat cereale, combine de recoltat furaje, mașini de recoltat cartofi, alte mașini și utilaje agricole :b) se vor folosi 36 milioane tone îngrășăminte organice.2 403 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 67 mii tone pesticide. In substanță activă : se va extinde folosirea îngrășămintelor in stare lichidă ;c) se vor amenaja pentru irigații 400 mii ha. astfel incit la finele anului suprafața amenajată pentru irigații sâ ajungă la3 700 mii ha. conform programului aprobat ;d) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 275 mii ha. lucrări de combatere a eroziunii solului pe 146.6 mii ha. lucrări agropedoamelio- rative de amendare pe 272.8 mii ha, de scarificare pe 193 mii ha si afînare adincă pe 1 8253 mii ha, vor fi insâmințate cu plante furajere 1 000 mii ha pajiști naturale.Art. 10. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție. Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, direcțiile județene pentru agricultură și industria alimentară si comisiile producătorilor agricoli vor sprijini gospodăriile individuale cu semințe, material săditor. reproducători de valoare, furaje, asistență și îndrumare tehnică, in vederea obținerii unor producții agricole vegetale și animale cit mai mari, in conformitate cu Programul unic aprobat.Art. 11. — Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție. Achiziții $i Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene si al municipiului București vor lua măsuri pentru folosirea completă și valorificarea superioară a materiilor prime agricole in industria alimentară si utilizarea integrală a capacităților de producție existente. Se vor diversifica in mai mare măsură pro- dus-a-e alfmeotere si se va îmbunătăți calitatea acestora prin asimilarea de sortimente noi cu calităd superioare care să răs- pvncă in cit mai bune condiții eu«turilor populației și cerințelor unei alimentații raționale. Se va extinde utilizarea deriva- t- lor proteice de origine vegetală șf valorificarea la maximum a unor resurse interne cum sint fructele de pădure și plantele din flora indigenă. Vor fi re- proiertate tehnologiile, raționa- lizate fluxurile tehnologice și irr.bunâtâțlte rețetele de fabri- ca:ie a oroduselor în vederea ; i'Tăr'i în mai mare măsură a caracteristicilor nutritive ale acestora, reducerii pierderilor, sporirii gradului de mecanizare a lucrărilor de manipulare - transport. Se va extinde pescuitul oceanic în zone cu mai m-’-e productivitate și cu specii de pește mai valoroase.Art. 12. —- Volumul investițiilor pentru agricultură și industria alimentară va fi in anul 1985 de 51.8 miliarde Iei, desti

nat in principal pentru terminarea obiectivelor începute în anii anteriori, pentru realizarea obiectivelor începute in anii anteriori. pentru realizarea obiectivelor prevăzute pentru 1985 in Programul național pentru asigurarea unor recolte sigure și stabile, precum și in cei de mecanizare a agriculturii in vederea realizării lucrărilor agricole in perioade mai scurte.în scopul realizării investițiilor planificate, vor fi luate măsuri pentru :a) asigurarea studiilor și documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele noi :b) realizarea lucrărilor de investiții pe bază de tehnologii și proiecte tipizate, reducerea continuă a consumurilor de metal, ciment și alte materiale ener- go-intensive. folosirea pe scară largă a materialelor locale și utilizarea celor recuperabile ;c) punerea in funcțiune la termenele planificate a obiectivelor de investiții din agricultură și industria alimentară, prin desfășurarea ritmică și susținută a activității pe șantiere, asigurarea livrării utilajelor in concordanță cu termenele de execuție planificate, respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice, pregătirea din timp a forței de muncă necesare exploatării in bune condiții a noilor capacități.Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Academia de Științe Agricole și Silvice, institutele și unitățile de cercetare științifică să-și orienteze, cu precădere, activitatea de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic in următoarele direcții :a) elaborarea de noi tehnologii pentru ameliorarea solurilor slab productive, exploatarea cu eficiență sporită a terenurilor amenajate pentru irigații, utilizarea raționala a îngrășămintelor și pesticidelor. zonarea corespunzătoare a soiurilor și hibrizilor. organizarea de asola- mente și rotații judicioase ale culturilor ;b) crearea de noi soiuri și hibrizi de semințe și material săditor cu caracteristici superioare, cu potențial productiv’ ridicat. rezistente la temperaturi scăzute. Ia secetă și la alte condiții nefavorabile de mediu. Ia boli și dăunători ;c) ameliorarea și crearea de noi rase de animale cu potențial productiv mai ridicat, elaborarea de noi tehnologii, ur- mărindu-se valorificarea superioară. a bazei furajere, inclusiv utilizarea de noi resurse, reducerea consumului specific de furaje, sporirea accentuată a producției pe pășunile și fine- țele naturale, stabilirea de metode mai eficiente de profilaxie, diagnostic și tratament al bolilor ;d) valorificarea integrală a materiilor prime agricole, realizarea de produse și preparate cu conținut nutritiv care să asigure o alimentație rațională, corespunzătoare normelor fundamentate științific ;e) utilizarea de noi resurse de materii prime agricole și de biosinteză, realizarea de produse bogate în proteine, vitamine, săruri minerale. în concordanță cu cerințele diferențiate ale populației, producerea de conserve și preparate alimentare care să păstreze in cit mai mare măsură calitățile naturale ale produselor din care au fost realizate ;f) creșterea randamentelor de extracție a zahărului din sfeclă. 

a uleiului din floarea-soarelui și soia, precum și la prelucrarea altor materii prime agricole.Art. 14. — în vederea creșterii eficientei activității de comerț exterior se va acționa pentru realizarea fondului de marfă prevăzut la export prin specializarea de capacități și întreprinderi care să asigure în exclusivitate sau în cea mai mare parte mărfuri în structura sortimentală și de calitatea solicitată de beneficiarii externi, precum și sporirea continuă a aportului valutar al produselor; folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare alocate prin plan pentru import, acționîndu-se pentru utilizarea cu prioritate a- materiilor prime, materialelor, combustibililor. mașinilor și utilajelor din resurse interne, precum și pentru reducerea cheltuielilor valutare privind transportul mărfurilor; realizarea și extinderea acțiunilor de cooperare economică cu alte țări..Art. 15. — Pentru asigurarea aprovizionării populației dinfiecare localitate și unitate ad- ministrativ-teritorială cu cereale, cartofi, legume, fructe, came, lapte, ouă și alte produse ce se pot obține, în mod economic. în condițiile pedoclimatice specifice, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor urmări realizarea programelor de creștere a producției vegetale și animale in fiecare unitate agricolă socialistă. cit și la gospodăriile populației, stabilind măsuri pentru folosirea deplină a potențialului productiv al întregii suprafețe agricole, utilizarea cu . maximă eficiență a mijloacelor de mecanizare, a irigațiilor și celorlalte lucrări de îmbunătățiri funciare, precum și a forței de muncă.Art. 16.-— în anul 1985 se va pune un accent deosebit pe creșterea mai accentuată a productivității fnuncii și reducerea costurilor de producție, pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele de producție din agricultură și industria alimentară, pe aplicarea fermă a prevederilor noului mecanism eco- nomico-financiar, întărirea au- toconducerii muncitorești șl au- togestiunii ecenomico-financia- re. pe utilizarea cu maximum de randament a tuturor resurselor.Art. 17. — Volumul veniturilor reale ale țărănimii, provenite din munca In cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculat pe o persoană activă, va crește în anul 1,983 cu față de1980, în concordanță cu sporirea producției agricole și a livrărilor la fondul de stat.Art. 18. — Indicatorii Planului, de dezvoltate a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul Î985 vor fi desfăsurați pe titulari de plan prin decret a! Consiliului de Stat.Art 19. — Consiliul de Miniștri, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, departamentele, direcțiile generale economice. centralele și întreprinderile. comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund de îndeplinirea integrală a prevederilor Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985. în acest scop, vor lua măsuri pentru realizarea in cele mai bune condiții a sarcinilor de plan și creșterea eficienței economice in toate domeniile de activitate din agricultură și industria alimentară.
PROGRAM

privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse
agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984b) produse din came 120.0 321.0— preparate din came 99.0 262,0— conserve din came 9,0 31,0— preparate culinare 12.0 28.02. Pește și produse din pește 77.3 150.0— pește 43.0 96.0— conserve 7,5 19,0— semiconserve 26.8 35,0

2. Lapte și produse din laptePentru desfacere se prevăd următoarele cantități :
- 30 septembrie 1985

4. Zahăr, produse zaharoase și de patiserie n.?.
— mii tone —Trimestrul TrimestreleIV I—III1984 1985Zahăr 84.0 247.0Produse zaharoase $i de patiserie 113.2 330,8

Programul a fost elaborat pe baza indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general a! partidului. președintele Republicii Socialise România, si prevede mimurile necesare pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și industriale, in concordantă eu creșterea producției agricole și a bunurilor de larg consum, precum și cu sporirea aportului județelor la constituirea fondului de «tai.S-a ținut seama, deasemenea.de creșterea veniturilor populației ca urmare a încheierii acțiunii de majorare a retribuției person»Intui muncitor și a pensiilor, potrivit obiectivelor stabilite dr Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, de ridicare a nivelului de trai al întregului popor.Preocuparea constantă a conducerii partidului «d statului, personal a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu. pentru bunăstarea întregului popor se reflectă pe deplin in creșterea desfacerilor la toate grupele de produse, in măsurile prevăzute pentru diversificarea sortimentală și îmbunătățirea nivelului tebnic si calitativ a! produselor.Nivelurile de desfacere din program corespund indicatorilor aprobați prin planul de stat, prevederilor din Programul de anto- conducere și autoaprovizionare teritorială pentru perioada 1983—1985, precum și cerințelor Programului de alimentație științific*  a populației, asigurindu-se creșteri față de Programul pe perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 1984.1. CU PRIVIRE LA PRODUSELE AGROALIMENTARECantitățile propuse în program s-au fundamentat pe cerințele alimentației echilibrate. diferențiată in funcție de structura populației, ramura de activitate, locul de muncă și domiciliu, in localități urbane sau rurale.In scopul îndeplinirii programului Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, unitățile agricole de stat și cooperatiste și consiliile populare vor lua măsuri pentru realizarea producției vegetale șt animale, a intrărilor in fondul de stat, precum și valorificarea disponibilităților din gospodăriile1. Carne, produse din carne. Prevederile pentru desfacere si Trimestrul TrimestreleIV I—ÎTI______________________________________________________________ _1984______19851. Carne și produse din carne 260,0 680.0a) came tăiată și păsări vii(în "echivalent) 140,0 359.0

populației, potrivit sarcinilor rezultate din Programul unic de creștere a producției agricole in gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și in gospodăriile producătorilor particulari.în același timp. în program se prevăd măsuri pentru gng- podărirea judicioasă a cantităților de produse agroalimentare destinate aprovizionării populației, respectarea strictă a prețurilor maximale . de mercurial, combaterea oricăror tendințe de, risipă și forme de speculă.La principalele produse alimentare se prevăd următoarele:pește și produse din pește nt următoarele : — mii tone —

Pe întreaga perioadă a programului. la populația de a- provizionat prin comerțul socialist se asigură, in medie pe un locuitor cantitatea de 71 kg carne. produse din carne, pește și produse din pește.La cantitățile desfăcute prin comerț pe întreaga perioadă se adaugă circa 6 kg carne și produse din carne din cumpărările de pe piața țărănească și resursele gospodăriilor proprii.Pentru asigurarea cantităților de carne tăiată și produse din came. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. unitățile agricole, consiliile populare vor lua măsuri pentru realizarea integrală a producției și intrărilor de animale in fondul de stat și a programului de autoaprovizionare pe fiecare județ și localitate.Se vor lua măsuri în continuare de creștere a aportului gospodăriilor anexe in aprovizionarea cu carne a unităților de alimentație publică și consumuri colective.în alimentația publică și consumuri colective, se vor a- plica în continuare rețetarele îmbunătățite, conform Programului de alimentație științifică a populației.La preparate din carne. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua măsuri pentru îmbunătățirea calității produselor, prin respectarea rețetelor și tehnologiilor, asi

gurarea unei structuri solicitate de populație pe zone geografice. în sezonul rece se va pune un accent mai mare pe producerea și desfacerea sortimentelor specifice.La conserve din carne, se vor îmbunătăți calitatea și structura producției, prin diversificarea sortimentelor cu adaos dc legume, creșterea cantităților de pateuri. conserve din carne de porc și vită, precum și sortimente dietetice.în ce privește preparatele culinare, va fi lărgită gama sortimentală, sporind ponderea celor gata pregătite, in vederea ușurării muncii în gospodărie.La pește și produse din pește, Ministerul Agriculturii Șl Industriei Alimentare va acționa pentru creșterea producției de pește din, apele interioare și Marea Neagră, realizarea din pescuitul oceanic a unor specii valoroase solicitate de populație, sporirea conservelor din pește de apă dulce, îmbunătățirea calității produselor prelucrate din pește, respectarea strictă a tehnologiilor și rețetelor de fabricație.Ministerul Comerțului Interior și CENTROCOOP vor lua măsuri pentru lărgirea rețelei de desfacere și promovarea consumului în alimentația publică și cantine, precum și pentru completarea spatiilor frigorifice în depozite și unități.

Trimestrul TrimestreleIV I—III1984 1985Lapte și produse(in echivalent lapte) mii hl 4 870.0 14 636,0— lapte de consum mii hl 1 650.0 5 180.0— produse lactate proaspete mii hl 800.0 2 560.0— brînzeturi mii t 20.0 60.0— unt mii t 8.5 24,5 .— lapte praf mii t 2.6 7.6
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua măsuri pentru îmbunătățirea calității și prezentării produselor

La lapte și produse din lapte se va asigura o aprovizionare îmbunătățită, cantitățile prevăzute fiind mai mari cu peste 17% față de realizările din programul anterior.Pentru asigurarea unei aprovizionări ritmice a populației în întreaga perioadă. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, CENTROCOOP și consiliile populare, vor lua măsuri ca în fiecare județ să crească producția $1 să se realizeze integral resursele stabilite prin programele de autoconducere și autoaprovizionare teritorială.Unitățile de industrializare vor acorda o atenție deosebită3. Grăsimi vegetale și animale La desfaceri se prevăd următ» — mii tone —Trimestrul IV 1984 TrimestreleI—III1985Ulei comestibil 58,0 162,0Grăsimi porcine 9,0 18,0Mărgări nă 6.8 17,6

calității produselor și diversificării sortimentale. Îndeosebi la produsele destinate copiilor, în reDartizarea laptelui și produselor din lapte pe teritoriu. se va avea in vedere a- sigurarea cu prioritate a consumurilor destinate creșelor. grădinițelor, căminelor, cantinelor școlare și unităților destinate sănătății populației.Pentru burta gospodărire a resurselor de lapte, în funcție de cerințele de consum, consiliile populare vor adapta lunar structura sortimentală a livrărilor in limita cantităților totale de lapte — materie primă.•ele cantități :

5. Griu pentru pline și făină, porumb pentru mălai și produse din cerealeîn corelare cu consumurile medii pe o persoană, stabilite prin Programul de autocondu — mii tone —Trimestrul IV 1984 TrimestreleI—III1985Griu pentru pîine și făină 710,0 1840,0Porumb pentru mălai 135,0 330,0Paste făinoase 21,5 70,5Orez decorticat 23,0 59,0Arpacas 8.3 25.0Griș 6,0 19,5Biscuiți 27.0 78,5Fulgi de porumb 0,3 1,0Cantitățile de griu și porumb prevăzute pentru desfacere prin comerțul socialist asigură a- provizionarea populației din orașe și centre muncitorești, a personalului muncitor navetist, a populației din zone de deal și munte neproducătoare de cereale, precum și a celorlalte categorii stabilite prin lege.Aprovizionarea cu griu pentru pîine și porumb pentru mălai a populației din mediul rural, în zonele producătoare de cereale se asigură de cooperativele agricole de producție, din 

zaharoase, respectarea normelor tehnice de fabricație, acordind atenție deosebită sortimentelor destinate copiilor.
cere și autoaprovizionare teri*  torială, la produsele din cereale se prevăd la desfacere următoarele : 

cantitățile prevăzute pentru retribuirea muncii. Se recomandă unităților agricole cooperatiste să asigure membrilor cooperatori piine și făină, corespunzător cantităților de griu cuvenite ca retribuire in natură, folo- sindu-se în acest scop brutăriile și morile din comune.în vederea gospodăririi dt mai judicioase a cantităților de griu prevăzute pentru consumul populației se vor aplica in continuare măsurile stabilite
(Continuare în pag. a V-a) 3
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LEGEA
Planului național unic de dezvoltare economico-socială

(Urmare din pag. I)Art. 6. —în anul 1985 în agricultură, a doua ramură de bază 
a economiei naționale, se pre

U.M. 1985
Cereale pentru boabe — total din care: mii tone 29 650— grîu-secară mii tone 9 880

— porumb-sorg mii tone 16 220— orz-orzoaică mii tone 3 200Sfeclă de zahăr mii tone 10 830
Floarea-soarelui și rapiță mii tone 1 285
In pentru ulei mii tone 106
Soia mii tone 870Fasole mii tone 330
In și cinepă pentru fibră mii tone 1010Cartofi de toamnă mii tone 6 545
Legume de cimp mii tone 7 500Fructe mii tone 2 800
Struguri mii tone 2 220Carne în viu mii tone 3 071
Lapte de vacă și bivoliță mii hl. 60 900
Lină tone 58 630
Ouă mii. buc. 7 800Art. 7. — Suprafața arabilă 
în cultură va fi de cel puțin 10 010 mii ha ; în culturi duble 
vor fi însămînțate 2 000 mii ha cu porumb boabe, floarea-soa- relui, soia, in și cînepă pentru 
fibră, sfeclă de. zahăr, fasole, 
cartofi, legume și plante ’de-nu- 
treț.

U.M 1985
Bovine mii capete 9 000

din care :
— vaci și bivolițe mii capete 2 900
— juninci gestante mii capete 600

Porcine mii capete 15 000
din care:
— scroafe mii capete 1 185

Ovine și caprine mii capete 23 000
Păsări ouătoare mii capete 64 000Art. 9. — în anul 1985, baza materială a agriculturii se va dezvolta astfel :a) agricultura va fi dotată cu 15 400 tractoare agricole, precum și cu 5 000 combine de recoltat cereale, mașini de recoltat cartofi, alte mașini și u- tilaje agricole ;b) se vor anfenaja pentru irigații 400 mii h'a ;c) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 275 mii ha, lucrări de combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 146,6 mii ha șl lucrări agropedoameliorative (amendări, scarificări, afînare a- dîncă) pe o suprafață de 2 290,8 mii ha ;d) se vor însămînța cu plante furajere 1 000 mii ha pajiști naturale ;e) agricultura va primi 2 403 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 67 mii tone pesticide, în substanță activă ; se vor aplica 36 mil. tone îngrășăminte naturale.Art. 10. — în vederea realizării producției agricole prevăzută în plan, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvice, organele agricole județene și consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste să asigure :a) înfăptuirea fermă a prevederilor pentru anul 1985 din Programul național pentru a- sigurarea unor producții agricole sigure și stabile, folosind la întreaga capacitate și cu maximă eficiență baza tehnico- materială și mijloacele alocate în acest scop prin planul național unic ;b) folosirea completă și intensivă a pămîntului, creșterea suprafeței agricole și Îndeosebi a celei arabile prin e- fectuarea de lucrări hidroa- meliorative, continuarea lucrărilor de apărare împotriva inundațiilor, mai buna organizare și sistematizare a teritoriului și punerea in valoare a unor terenuri neagricole existente in toate județele : respectarea strictă a termenelor aprobate pentru recuperarea și redarea in circuitul agricol a suprafețelor scoase pentru lucrări de investiții și orice alte activități ; utilizarea deplină și la randamentele prevăzute in plan a suprafețelor amenajate pentru irigații, organizarea unor sole de dimensiuni optime în cadrul asola- mentelor ;c) respectarea riguroasă a gtructurii culturilor și a suprafețelor destinate acestora pe baza prevederilor de plan, precum și a perioadelor optime de însămințare și a densităților la hectar potrivit legii ; stabilirea din timp a suprafețelor pentru culturile intensive de mare productivitate, asigurarea bazei tehnico-materiale și a tuturor condițiilor pentru realizarea de producții record, în conformitate cu programele aprobate pentru fiecare județ;d) sporirea continuă a potențialului productiv al Întregului fond funciar prin respectarea măsurilor stabilite privind protecția, ameliorarea, conservarea și buna gospodărire a acestuia, respectarea tuturor verigilor tehnologice ale fiecărei culturi, generalizarea mai rapidă in producție a experienței valoroase a institutelor și stațiunilor de cercetări agricole, executarea integrală a lucrărilor agropedoameliorative ;e) generalizarea soiurilor și hibrizilor cu potențial productiv ridicat și însușiri calitative superioare ; asigurarea din producția internă a necesarului de sămînță și material săditor din soiuri și hibrizi de calitate pentru toate culturile, adaptate la condițiile pedoclimatice din fiecare 2onă, precum și realizarea unor cantități suplimentare pentru ex

a Republicii Socialiste România pe anul 1985văd — în condiții climatice normale — a se realiza următoarele niveluri de producție la principalele produse agricole :

Suprafața agricolă irigată va fi de 3 221 mii ha, din care a- rabilă 3 067 mii ha.Art. 8. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfîrșitul anului 1985, la următoarele 
niveluri;

port, corespunzător Programului de producere a semințelor și materialului săditor, aprobat ;f) perfecționarea, în continuare, a activității de producere, depozitare și valorificare a legumelor, cartofilor și fructelor pentru satisfacerea in condiții mai bune a nevoilor populației în tot cursul anului, a cerințelor industriei și exportului ;g) executarea lucrărilor deîntreținere a plantațiilor viti- pomicole, modernizarea șicrearea de noi plantații în sistem intensiv și superinten- siv, în vederea realizării unei producții sporite de struguri și fructe ;h) efectuarea la timp, în condiții de calitate superioară, a lucrărilor agricole, administrarea eficientă și rațională a îngrășămintelor chimice, naturale și a mijloacelor chimice de combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor ; extinderea, mecanizării muncilor agricole ; utilizarea rațională a întregului parc de tractoare și mașini agricole, folosindu-se agregate complexe de mașini care execută mai multe operații, in scopul reducerii consumului de combustibili ; echiparea tractoarelor cu două remorci în activitatea de transporturi ;i) sporirea efectivelor de a- nimale și a producțiilor medii și totale de produse animaliere, prin îmbunătățirea selecției și ameliorarea materialului biologic, precum și prin creșterea indicilor de natalitate și diminuarea mortalității ; folosirea deplină a capacităților complexelor de tip industrial și a fermelor de creștere a animalelor ; asigurarea dezvoltării creșterii iepurilor de casă, apiculturii, sericiculturii și a pisciculturii ;extinderea pescuitului ocea-nic in zone cu o mai mareproductivitate și cu specii maivaloroase ;j) dezvoltarea producției defuraje prin cultivarea și folosirea integrală a suprafețelor destinate plantelor de nutreț și culturilor duble și sporireaproducțiilor medii la hectar ;extinderea lucrărilor ameliorative pe pășunile și pe tinetele naturale, inclusiv pe cele din perimetrul forestier, precum și din pădurile pășuna- bile ; insâmințarea și supraîn- sâmințarea pășunilor și tinetelor de la munte și din păduri, extinderea culturilor duble, în principal pe suprafețele irigate, folosirea în mai mare măsură a furajelor grosiere și produselor secundare, sporindu-se valoarea lor nutritivă ;k) recoltarea in perioadele optime culturilor agricole, transportarea, depozitarea și păstrarea produselor agricole în condiții corespunzătoare, in vederea diminuării pierderilor și asigurării calității acestora ;l) creșterea eficienței economice in toate unitățile agricole de stat și cooperatiste și din industria alimentară, mai buna gospodărire a fondurilor materiale și bănești. reducerea cheltuielilor, diminuarea consumurilor de materii prime. materiale, combustibili și energie.Art. 11. — în anul 1985 se va pune in circuitul economic un volum de 24 200 mii mc masă lemnoasă, din care 22 041 mii mc produse principale și secundare (rărituri) din fondul forestier ; din operațiuni și acțiuni de igenizare a pădurilor și din tăieri de ingrijire-curățiri se va valorifica un volum de 2 159 mii mc materiale lemnoase.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Silviculturii. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, comitetele executive ale consiliilor populare județene și alți deținători de fond forestier să asigure înfăptuirea integrală și la un nivel calitativ superior a prevederilor Programului national pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier, urmărind in mod deosebit :

a) realizarea regenerării pădurilor pe 56,8 mii ha astfel :18 mii ha pe cale naturală promovîndu-se într-o măsură mai mare speciile autohtone valoroase (molid, brad, fag, stejar) ;38,8 mii ha prin reîmpădurirî și împăduriri, avîndu-se în vedere înlocuirea arboretelor slab productive cu specii repede crescătoare și de valoare economică ridicată pe o suprafață de 16,5 mii hectare și crearea de culturi speciale pentru producerea lemnului pentru celuloză pe 7,5 mii ha ; ponderea speciilor de rășinoase va reprezenta 51,3 la sută din volumul total al reîmpăduririlor și împăduririlor în fondul forestier ; se vor ameliora prin împăduriri 2,3 mii ha terenuri degradate din afara fondului forestier, improprii pentru agricultură ;b) respectarea strictă a prevederilor legale privind redarea în termene cit mai scurte in circuitul productiv a tuturor terenurilor cedate din fondul forestier pentru realizarea unor obiective de investiții ; limitarea maximă a scoaterii de terenuri pentru alte folosințe :c) respectarea cu strictețe a regulilor tehnice de exploatare a pădurilor și efectuarea tuturor lucrărilor de îngrijire și igienă, valorificîndu-se integral toate produsele lemnoase rezultate din aceste activități ;d) organizarea scoaterii și utilizării integrale a arborilor că- zuți, rupți, doboriți de vînt sau de zăpadă, uscați sau atacați de insecte ; curățirea in întregime a parchetelor de crengi și alte materiale lemnoase ;e) creșterea producției și valorificarea superioară a fructelor de pădure, ciupercilor, mierii de albine, gogoșilor de mătase și plantelor medicinale din flora spontană, precum și a viratului. peștelui și a altor produse ale pădurii.Art. 12. — In anul 1985, pentru economia apelor se vor da in exploatare noi lacuri de acumulare cu folosință complexă reprezentind un volum de 104 mii. mc, regularizări de albii pe o lungime a cursurilor de apă de 232 km, îndiguiri pe 252 km pentru apărarea de inundații a centrelor populate, obiectivelor economice, precum și a unei suprafețe de teren agricol pe 35 mii hectare.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, centralele, întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Consiliul Național pentru Protecția Mediului înconjurător și Consiliul Național al Apelor, să aplice măsurile cuprinse în programele privind protecția mediului înconjurător și amenajarea bazinelor hidrografice, asigurînd :a) încadrarea lucrărilor hidrotehnice in schemele cadru de valorificare integrală, amenajarea complexă și folosirea rațională a apelor din bazinele hidrografice respective, în corelație cu lucrările de sistematizare teritorială.b) folosirea rațională a resurselor pentru alimentarea cu apă potabilă și industrială, irigații, producerea de energie e- lectrică, navigație, piscicultura și alte scopuri ; creșterea gradului de recirculare a apelor industriale și reducerea la minimum a pierderilor, prevenirea degradării fondului funciar, protecția faunei, a pădurilor și vegetației din rezervații și locuri de agrement ;c) punerea în funcțiune și exploatarea corespunzătoare a stațiilor și instalațiilor de e-
Ramura milioane leiIndustrie 146 300Agricultură, silvicultură și economia apelor 50 100Construcții și transporturi 38 300Circulația mărfurilor și turism 5 600Cercetare științifica, învățămînt, cultură, ocrotirea sănătății și alte cheltuieli social-culturale 2 400Locuințe și gospodăria comunală 25 800Alte investiții 4 500In cursul anului 1985 se vor pune m funcțiune 250 capacități de producție importante, industriale și agrozootehnice.Mijloacele financiare, materiale și forța de muncă vor fi concentrate pentru grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții in curs de execuție. Lucrări noi vor putea fi incepute numai după aprobarea documentației teh- nico-economice și de execuție.Investițiile vor fi destinate în principal pentru sporirea bazei energetice și de materii prime. realizarea programului de dezvoltare intensivă, modernizarea și ridicarea nivelului tehnic al industriei, a programului de irigații și îmbunătățiri funciare in agricultură, precum și a celui de mecanizare a agriculturii, transporturilor și altor sectoare de activitate, înfăptuirea programelor aprobate de îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime. combustibili și energie, valorificarea superioară a resurselor recuperabile și re- folosibile, asimilarea de noi produse, creșterea productivității muncii si sporirea competitivității produselor românești pe piața externă.Investițiile vor fi acordate cu prioritate pentru lucrări de modernizări și reutilări ale capacităților existente prin care să se asigure o mai bună profilare, integrare și specializare a producției, creșterea eficienței economic?.Art. 17. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca toți titularii de investiții, centralele și ministerele furnizoare de utilaje, cele care au in subordine unități de construcții- montaj, împreună cu Consiliul de coordonare a activității de investiții. Comitetul de 

purare a apelor reziduale pentru a păstra calitatea apei și evitarea poluării, reducerea consumurilor și recircularea apei industriale : recuperarea substanțelor utile din apele uzate și folosirea nămolurilor reziduale.Art. 13. — Volumul total al transporturilor de mărfuri va fi, în anul 1985, de 2 111 mii. tone.Baza materială . a transporturilor de folosință generală va spori prin dotarea cu 60 locomotive Diesel și electrice, 2 675 vagoane de marfă cale normală în echivalent 4 osii, nave fluviale nepropulsate cu capacitate de 140 mii tone, 25 remorchere și împingâtoare fluviale, 652 mii tdw nave maritime.Art. 14. — Volumul activității de poștă și telecomunicații in anul 1985 va crește cu 8,2 la sută față de anul 1984, pe baza utilizării intensive a mijloacelor din dotare și a extinderii tehnicii noi de tele- trartsmisie ; va crește nivelul calității și al operativității prestațiilor către populație al tuturor sectoarelor de poștă și telecomunicații.Art. 15. — Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe și Comitetul de Stat al Planificării, împreună cu ministerele și centralele — titulare de plan — vor lua măsuri pentru :a) satisfacerea cu promptitudine a transporturilor necesare economiei, reducerea distanțelor și a parcursurilor fără încărcătură, sporirea tonajului de mărfuri pe fiecare mijloc de transport, generalizarea utilizării remorcilor la transporturile auto, raționalizarea fluxurilor de transport și a consumurilor de combustibil și energie, precum și trecerea de la calea ferată și auto la fluviu a mărfurilor care se pot transporta pe Dunăre și pe Canalul Dunăre — Marea Neagră ;b) extinderea proceselor moderne de transport, în principal a păletizării și containerizării, a mecanizării operațiilor de Încărcare, descărcare, reducerea duratelor de transport, precum și a staționării peste termenele normate, a mijloacelor de transport în stații, întreprinderi industriale și porturi ;c) folosirea cu prioritate și la întreaga capacitate a flotei proprii în operațiile de comerț exterior, asigurîndu-se aprovizionarea ritmică a navelor cu combustibil în porturile românești și evitarea transporturilor fără încărcătură ;d) creșterea eficienței în exploatare și a indicilor de utilizare, reducerea imobilizărilor in reparații prin îmbunătățirea proceselor tehnologice in întreprinderile de reparații, extinderea producției și recon- diționărilor de piese de schimb și sporirea duratelor de funcționare a mijloacelor de transport între două reparații ;e) creșterea productivității muncii, reducerea substanțială a cheltuielilor de transport și economisirea strictă a carburanților și energiei in activitatea de transporturi și telecomunicații.Art. 16. — In anul 1985, volumul total al investițiilor in economia națională va fi de 273 miliarde lei.Pe principalele ramuri ale economiei naționale vor fi a- locate următoarele volume de investiții :

Stat al Planificării,- Ministerul Aprovizionării Tehnico-Mate- riale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanțelor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării E- conomice Internaționale, Ministerul Construcțiilor Industriale, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții si băncile finanțatoare, să acționeze pentru :a) respectarea cu strictețe a prevederilor privind etapiza- zarea lucrărilor de punere in funcțiune a noilor obiective ți- nind seama de duratele de execuție normate, pe tipuri de capacități :b) executarea lucrărilor de constrcuții-montaj și asigurarea livrării utilajelor în concordanță cu prevederile din graficele de eșalonare a investițiilor ; respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice prevăzute și asigurarea forței de muncă calificate necesară efectuării a- cestor probe in condiții optime : organizarea corespunzătoare a participării personalului muncitor de specialitate din unitățile beneficiare la executarea lucrărilor de montaj al utilajelor și la efectuarea probelor ;c) accelerarea ritmului de pregătire a documentațiilor pentru obiectivele de investiții. prin utilizarea deplină a capacităților institutelor centrale de cercetare și altor unități de cercetare și inginerie tehnologica și de proiectare a lucrărilor de construcții si instalații : extinderea utilizării proiectelor tip și refolosibile ; organizarea pe șantiere a colectivelor de proiectanți care să asigure permanent asis

tența tehnică și sâ contribuie lâ grăbirea ritmului de execuție al lucrărilor :d) adoptarea, în cadrul documentațiilor de investiții, a celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive care să conducă Ia încadrarea în cotele de materiale de construcții, de energie și combustibili alocate și la creșterea eficienței investițiilor: fundamentarea necesarului de materiale pentru fiecare obiectiv pe bază de norme fizice; limitarea volumului și suprafeței construcțiilor industriale și a- grozootehnice potrivit necesităților strict determinate de procesele tehnologice ;e) desfășurarea susținută a activității pe toate șantierele de cpnstrucții-montaj ; extinderea mecanizării și industrializării lucrărilor de construcții-mpn- taj și a tehnologiilor modeme de execuție, urmărindu-se folosirea eficientă a forței de muncă, a. utilajelor de construcții și a" mijloacelor de transport ; intensificarea colaborării între beneficiarii de investiții, unitățile de proiectare, de construcții- montaj și furnizorii de utilaje ;f) reducerea, in continuare, a costurilor lucrărilor prin aplicarea celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive, extinderea folosirii proiectelor tip, diminuarea ponderii lucrărilor de construcții-montaj, dimensionarea strictă a construcțiilor potrivit cerințelor proceselor tehnologice, utilizarea la maximum a suprafețelor construite, reducerea consumului materialelor de construcții și utilizarea pe scară mai largă a prefabricatelor, înlocuitorilor .și a materialelor locale, sporirea eficientei fiecărui leu investit sau cheltuit., Art. 18. — Consiliul de Miniștri va asigura ca ministerele, centralele, întreprinderile și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să ia măsuri pentru realizarea eficienței fondurilor fixe prevăzută în plan, prin încărcarea deplină a capacităților și suprafețelor de producție, respectarea indicilor planificați de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, reducerea cheltuielilor de fabricație, efectuarea corespunzătoare a reviziilor și reparațiilor, darea în funcțiune la termen a noilor obiective de investiții.Art. 19. — în anul 1985, în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic, planul cuprinde 3 500 obiective principale care vor contribui la valorificarea superioară a materiilor prime, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției și reducerea consumurilor materiale și energetice, extinderea mecanizării și automatizării proceselor de fabricație, creșterea mai rapidă a productivității muncii, a eficienței generale a producției.Se vor asimila noi produse și materiale astfel ca in ramurile prelucrătoare ale industriei republicane producția marfă să fie realizată, în anul 1985, în proporție de 45 la sută pe seama produselor noi și modernizate, introduse în fabricație în actualul cincinal.Art. 20 — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, centralele și întreprinderile, împreună cu institutele centrale și academiile de profil, unitățile de cercetare științifică și inginerie tehnologică, sub coordonarea unitară a Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, în colaborare cu Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, să asigure :a) creșterea aportului cercetării științifice la asigurarea bazei proprii de materii prime prin extinderea investigațiilor de cercetare geologică pentru descoperirea și punerea în valoare de noi substanțe minerale și resurse energetice ; sporirea eficienței lucrărilor de prospecțiuni și explorări, prin efectuarea selectivă a acestora și concentrarea forțelor tehnice și mijloacelor materiale în zonele de perspectivă imediată ; scurtarea perioadei de trecere de la faza de cercetare la punerea in producție a rezervelor descoperite ; perfecționarea tehnologiilor de extracție și preparare a substanțelor minerale în industria extractivă, pentru accentuarea valorificării potențialului de rezerve, inclusiv a celor situate la mare adîncime sau cu conținuturi utile scăzute ;b) intensificarea prospecțiunilor pentru sporirea fondului național de rezerve geologice în domeniul hidrocarburilor, cărbunilor, șisturilor bituminoase $.a. ;e) valorificarea surselor noi de energie, combustibili și carburanți sintetici, precum șl a tuturor categoriilor de resurse energetice recuperabile rezultate dir. procesele de producție și consum : reducerea consumurilor specifice de energie și combustibili în toate sectoarele de activitate : realizarea de echipamente și materiale specifice programelor de valorificare a noilor surse de energie și a resurselor de energie recuperabile și refolosibile ;d) perfecționarea si elaborarea de tehnologii noi privind prelucrarea materiilor prime, crearea de materiale cu caracteristici superioare pe cale sintetică, de noi metale și materiale pentru industria construcțiilor de mașini și. îndeosebi, pentru industria electronică și microelectronică : crearea de noi mașini și utilaje cu caracteristici superioare, care să conducă la reducerea consumurilor materiale, la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la realizarea de noi motoare cu consum redus de carburanți : realizarea de programe noi de automatizare. electror.izare si robotizare a proceselor de producție, in special. de linii complexe de automatizare pentru sectoarele unde se cere un efort deosebit și sint condiții mai grele de muncă ; 

realizarea stațiilor pilot și instalațiilor experimentale, precum și folosirea eficientă a standurilor de probă necesare obiectivelor de cercetare științifică, dezvoltare*  tehnologică și introducere a progresului tehnic ;e) extinderea și devansarea, față de termenele prevăzute în plan, a acțiunilor de asimilare, modernizare și înnoire a producției ; crearea și însușirea în fabricație de noi’ materiale cu caracteristici superioare, noi mașini și utilaje de înaltă productivitate, cu consumuri energetice și materiale minime, competitive pe piața externă ;f) crearea de noi soiuri de semințe și plante mai productive, rezistente la ger și secetă, cu o durată mai scurtă de maturizare, de noi rase de animale cir un potențial mai productiv și o capacitate mai mare de asimilare a hranei, precum și de noi tehnologii de furajare a animalelor ;g) scurtarea duratei de introducere în producție a. rezultatelor cercetării științifice și ingineriei tehnologice ;h) creșterea contribuției cercetării științifice și ingineriei tehnologice la organizarea și programarea pe baze științifice a producției, optimizarea activităților de întreținere și reparații ale mașinilor, utilajelor și instalațiilor, extinderea mecanizării și automatizării producției, creșterea productivității muncii, reducerea costurilor și creșterea eficienței economice în toate domeniile ;i) perfecționarea activităților de tipizare, standardizare și de normare tehnică a consumurilor materiale și energetice în vederea creșterii nivelului tehnic și calitativ al producției, creșterii performanțelor constructiv-func- ționale și a fiabilității produselor, sporirea eficienței întregii activități economice ;j) dezvoltarea mai puternică ă colaborării între știință, în- vățamint și producție în vederea realizării în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare economico-socială, de soluționare și finalizare a obiectivelor de cercetare, dezvoltare tehnologică și progres tehnic la un nivel superior do eficiență în producția materială, inclusiv prin reducerea cheltuielilor de cercetare și creșterea productivității în această activitate, reflectată în scurtarea mai accentuată a duratei ciclurilor cerce- t&re-proiectare-producție.k) amplificarea cercetării fundamentale, care să dea o nouă perspectivă întregii activități de cunoaștere a structurii materiei, a tainelor naturii și ale vieții ;l) dezvoltarea producției din Unitățile de cercetare științifică și inginerie tehnologică și a producției cu aportul acestor unități, în scopul satisfacerii în măsură sporită a economiei cu produse și materiale de înalta tehnicitate, reducerii mai accentuate a importurilor, precum și creșterii exportului.Art. 21. — In vederea asigurării bazei materiale a planului, cu precădere din resurse proprii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca întreprinderile, centralele, ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico- Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și băncile, să acționeze pentru :a) folosirea într-o mai mare măsură a resurselor de materii prime și materiale din producția internă, inclusiv a stocurilor supranormative ;b) reducerea mai accentuată a consumurilor de energie și combustibili în toate domeniile de activitate prin creșterea randamentelor energetice, în special în ramurile mari consumatoare de energie electrică și combustibili, în care scop se va acționa pentru modernizarea instalațiilor, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație și a tuturor categoriilor de echipamente energetice cu consumuri ridicate, precum și prin utilizarea la maximum a resurselor energetice refolosibile ;c) limitarea strictă a consumurilor de hidrocarburi lichide și înlocuirea acestora cu lignit și alte resurse energetice mai puțin valoroase ; reducerea pierderilor tehnologice și extinderea recuperării căldurii, extinderea utilizării gazelor de sondă, gazului metan, metanolului și biogazului la mijloacele de transport din economie :d) asigurarea încadrării riguroase in normele și normativele de consum și de stoc de materii prime, materiale, combustibili și energie, îmbunătățirea coeficientului de utilizare. folosirea in producție a unor materiale înlocuitoare, reducerea pierderilor materiale in operațiile de manipulare, depozitare și transportul produselor : îmbunătățirea continuă a normelor si normativelor de consum pe baza progresului tehnic și aplicării noilor tehnologii ;e) sporirea participării materialelor refolosibile la acoperirea necesarului de materii prime al economiei naționale prin intensificarea recuperării acestora ca atare, sau prin prelucrări simple sau recondiționâri a materialelor obținute din procesele de producție și consum, in special metale și aliaje, piese de schimb, produse chimice, cauciuc, textile, lemn, hîrtie, sticlă, uleiuri minerale, precum și a materialelor, pieselor și subansamblelor rezultate din scoaterea din funcțiune a unor fonduri fixe. Ministerul Aprovizionări: Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe împreună cu ministerele și centralele vor urmări ca livrarea materiilor prime și materialelor noi să se facă numai in măsura îndepli

nirii, de către unitățile beneficiare, a sârciniilor de predare a materialelor refolosibile "stabilite prin plan ;f) gospodărirea și folosirea intensivă a ambalajelor, asigurarea recondiționării și restituirii integrale a acestora, a paletelor și containerelor, in vederea refolosirii lor :g) intensificarea măsurilor de asimilare a produselor noi pre
a) în industria republicană, calculată pe baza producției marfăb) în activitatea de construcții-montaj, calculată pe baza producției de construcții-montajArt. 23. — Numărul de personal muncitor pe total economie va fi în anul 1985 de 7 635 mii persoane.Prin invățămîntul profesional și liceal de specialitate vor fi pregătiți 300 mii muncitori calificați, care vor intra în producție in anul 1985, punindu-se un accent deosebit pe perfecționarea învățămîntului profesional și de maiștri, îmbunătățirea programelor de invăță- mînt.Art. 24. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale. comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale si întreprinderi. Ministerul Muncii., Comitetul de Stat al Planificării. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Educației și învățămîntului să asigure înfăptuirea integrală a prevederilor pe anul 1985 din Programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, în care scop se va acționa pentru :a) extinderea progresului tehnic pe seama asimilării de noi produse, introducerea mașinilor și liniilor automate complexe, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, creșterea gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție ; o a- tenție deosebită se va acorda— in industria republicană— în agricultura de statîn activitatea de construcții-montaj (antrepriză)— în activitatea de transportConsiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele e- xecutive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Ministerul Finanțelor. Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizio- rfarii Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Comitetul de Stat pentru Prețuri, Consiliul Financiar Bancar să îndeplinească programul de reducere a costurilor și a cheltuielilor materiale de producție, precum și realizarea veniturilor din bugetele de venituri și cheltuieli in strînsă corelare cu planul național unic și bugetul de stat, în acest scop, se va acționa pentru respectarea ’ strictă a prevederilor noului mecanism economico-financiar ; se vor lua măsuri ca fiecare unitate economică să aplice cu fermitate principiile autoconducerii muncitorești și autogestiunii e- conomico-financiare pentru realizarea unui regim sever de economii în toate sectoarele de activitate și să asigure, in cadrul bugetului propriu de venituri și cheltuieli, acoperirea cheltuielilor din resurse proprii și obținerea unu: beneficiu maxim pentru fiecare leu cheltuit.Art. 26. — Volumul comerțului exterior, în anul 1985, va crește cu 15 la sută față de anul 1984.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile. împreună cu Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării. Ministerul Finanțelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Mate- riale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Banca Română de Comerț Exterior să asigure :a) intensificarea prospectării pieței externe și încheierea contractelor cu parteneri: externi pentru întregul volum de export și import, in condiții de eficiență ridicată : diversificarea formelor de comercializare și de lărgire a piețelor de desfacere :b) realizarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea din timp în fabricație a produselor, in structura sortimentală și la nivelul tehnic și calitativ prevăzut in contractele încheiate cu partenerii externi ; adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe, urmărind creșterea ponderii produselor cu grad ridicat de prelucrare ; sporirea continuă a aportului valutar al produselor ce se livrează la export ;c) folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare pentru import alocate fiecărui minister, centrală și întreprindere. prin reducerea consumurilor specifice, utilizarea in măsură cit mai mare a resurselor interne și asimilarea de noi produse și materiale ; derularea importurilor, in execuție. se va face în strînsă corelare cu realizarea exporturilor și încasărilor valutare ;d) diversificarea formelor de comercializare și lărgirea piețelor de desfacere, realizarea 

văzute in programele speciale ;h) perfecționarea procesului de aprovizionare în vederea asigurării ritmice a întreprinderilor cu materii prime, materiale și alte produse prevăzute in plan : respectarea strictă 
a contractelor economice încheiate.Art. 22. — Productivitateamuncii pe o persoană va crește m anul 1985 astfel :

14,7 Ia sută
13,4 Ia sutămecanizării și automatizării proceselor de producție cu consumuri mari de manoperă și condiții' grele de muncă, în turnătorii, forje, tratamente termice, în. metalurgie, chimie, mijloace și sisteme de transport, industria ușoară, precum și in alte ramuri ale industriei și economiei ;b) perfecționarea organizării producției și a muncii îh întreprinderi-, secții și ateliere, îmbunătățirea fluxurilor tehnologice . și a normelor do muncă în toate ramurile, corespunzător dotării tehnice, stabilirea productivității muncii fizice și a consumurilor de manoperă pentru fiecare produs sau lucrare, reducerea personalului indirect productiv, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de munca, creșterea spiritului de răspundere și a participării întregului personal muncitor la gospodărirea judicioasă și eficientă a întreprinderilor ;c) înfăptuirea prevederilor programelor de recrutare, pregătire și perfecționare profesională a forței de muncă, asigu- rindu-se cu prioritate personalul muncitor necesar tuturor sectoarelor productive, îndeosebi in domeniul minier și petrolier, precum și îmbunătățirea pregătirii forței de muncă din agricultură.Art. 25. — în anul 1985, cheltuielile Ia 1 000 lei producție sau venituri brute se vor reduce cu : 56.3 lei78,9 lei10,0 lei11,0 leide operațiuni legate de exportimport, în special în domeniul construcțiilor de mașini, majorarea livrărilor de proiecte, documentații, tehnologii și asistență tehnică în străinătate ;e) realizarea integrală a tuturor acțiunilor de cooperare economică și tehnică internațională ; intensificarea tratativelor cu partenerii externi și inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și ridicării e- ficiențed cooperării și colaborării economice internaționale ; creșterea rentabilității societăților mixte ;f) asigurarea forței de muncă și a dotărilor necesare executării la timp și în condiții competitive a lucrărilor de con- strucții-montaj in străinătate și a exportului de proiecte, documentații și asistență tehnică.Art. 27. — Nivelurile prevăzute în plan la producția industrială, agricolă, valorificarea materiilor prime, recuperarea materialelor refolosibile. productivitatea muncii, eficiența fondurilor fixe sint minime, iar cele privind costurile de producție, cheltuielile materiale, consumurile materiale, investițiile. normele și normativele de consum, inclusiv cele rezultate din tipizarea tehnologiilor, liniilor de fabricație, instalațiilor și produselor sint maxime.Nivelurile prevăzute pentru export sint minime, iar cele pentru import sint maxime. Importurile se vor efectua numai după o analiză temeinică a necesității și eficienței acestora, asigurindu-se echilibrul planificat al balanței comerciale pe ansamblu și pe fiecare minister și centrală.Art. 28. — în anul 1985 venitul național va crește cu 10 Ia sută față de anul 1984, asi- gurind resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economico-socială și pentru îmbunătățirea, in continuare, a nivelului de trai material și spiritual al populației.Art. 29. — Volumul total al desfacerilor de mărfuri cu a- mănuntul prin comerțul socialist, in anul 1985, va fi de 273.5 miliarde lei. iar al prestărilor de servicii pentru populație de 42.3 miliarde lei.Pentru satisfacerea in condiții mai bune a solicitărilor populației. Consiliul de Miniștri va asigura ca Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum. Consiliul pentru coordonarea ?i îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație. Ministerul Comerțului Interior. Comitetul de Stat al Planificării, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu ceilalți titulari de plan, producători de bunuri de consum, să ia măsuri pentru :a) înfăptuirea integrală a prevederilor Programului privind aplicarea măsurilor die autoconducere și autoapr o vizionare teritorială și a Programului unic de creștere a producției agricole in gospodăriile membrilor cooperatori și în gospodăriile producătorilor particulari pentru asigurarea populației cu produse agrișe, precum și a Programului de alimentație științifică a populației în vederea asigurării

(Continuare în pag. a IV-a)



LEGEA
Pianului național unic de dezvoltare economico-socială 

a Republicii Socialiste România pe anul 1985



PROGRAM
privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse

agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 30 septembrie 1985
Urmare din pagina a II~a pentru producerea $i desfacerea plinii în gramaje care să permită cumpărarea acesteia numai în raport cu nevoile reale de consum, pentru îmbunătățirea calității și diversificarea sortimentală.în alimentația publică și can-6. Cartofi. legume. fructe

Programul prevede creșteri la — mii tone —
Trimestrul 

IV 
1984

Trimestrele 
i—ni 
1985

Total cartofi 420,0 662,0
din care :

— cartofi de toamnă 420,0 432,0
— cartofi timpurii

și de vară —- • 230.0
Legume de cîmp 500 0 880.0
Fructe 130,0 230.0
Struguri 55.0 109,5

— mii tone la 31 decembrie —

:«84

Cartofi de toamnă 2SO.O
Legume de cîmp — total 1254)

din care :
— ceapă : 5M
«— varză 15.8
— rădăcinoase 5818

Fructe — total 180.0
din care :

—* mere 173.8
Struguri 18.8
Fasole boabe 13.8La conserve de legume, fructe și pasta de rușii se previd următoarele cantități:

— mii tooe —Trimestrul IV Trimestrele I—HI 
1984 !9WConserve de legume 65.0 12L®Conserve de fructe 25.0 58.0Pastă de roșii 12.0 2X5La toate categoriile de conserve se asigură meșteri fața de perioada anterioară, desfacerea acestora fiind corelată cu prevederile de sporire a consumului de legume și fructe in stare proaspătă.în afara cantităților prevăzute la desfacere s-au constituit rezerve pentru fondul pieței la dispoziția guvernului la : carne, preparate și conserve din carne, lapte și produse lactate, brinzeturi, unt. griu, porumb și alte produse alimentare.In completarea fondului de mărfuri ?e vor desface unele cantități de produse din import (lămii, portocale, mandarine, măsline etc.). 

tine aprovizionarea se va face pe baza normelor de consum Stabilite, evitindu-se orice formă de risipă.La produsele din cereale, desfacerile pe întreaga perioada sînt în creștere față de realizările din programul precedent, asigurîndu-se o bună aprovizionare a populației.
toate produsele:

IL CV PRIVTRF LA PRODUSELE INDUSTRIALE :Fondul de mărfuri prerârct pentru aprovizionarea populației la principalele produse ta sezonul toamnâ-iamă 19*4 — 1985. cit și pentru trimestrele II și III 1985. asigură desfaceri sporite față de perioadele anterioare-
Mirfnri text Ele-torinUmuteLa principalele protee se prevăd pentru desfacere ta ►— zonul tounnâ-tarat următoarele cantități :

— Pardesie, canadiene, bluze de vint mii buc. 970
— Paltoane și haine de iarnă mii buc. 2 200
— Cămăți de noapte și pijamale din finet mii buc. 2 320
— Rochii și capoate diftină mii buc. 1 270
— Tricotaje groase tip tină mii buc. 27 200
— Lenjerie și îmbrăcăminte scămoșată mii buc. 16 700
— încălțăminte de sezon (ghete, bocanci.

cizme, pantofi) mii per. 18 600Cantitățile prevăzute asigură creșteri față de realizările din peri cada anterioară. îndeosebi la îmbrăcăminte de iarnă, rochii și capoate. cămăși și pijamale. tricotaje și altele.S-su stabilit sarcini ca industria ușoară să diversifice sortimentele, urmind să livreze
1985

Pentru asigurarea aprovizio- dul pieței a următoarelor eaa- nării pînă la noua recoltă se tități : prevede însilozarea pentru fon- •

Raglane impermeabile mii buc. 640Rochii, capoate. fuste, bluze mii buc. 4 300Camaș: mii buc. 3 100Pantaloni mii per. 2 100îmbrăcăminte tricotată mii buc. 12 000Costume de baie mii buc. 4 200Sandale si pantofi cu fețe textile ș*  înlocuitori mii per. 18 950Se vor asigura cantități sporite de rochii, fuste și bluze din diverse țesături tip bum- bac. z&âtaee. to-cinepâ. raglane, cămări, rar.ta:cei. îmbrăcăminte tricotată, costume de baie. Sarydaie *i  pantofi cu fete textile ri înlocuitori, ta contexturi coi ri cxrfori variate-Sarexfis deosebite van stabilit pesttru pmdcoăîon. in •copul arigurăni cantităților necesare de r-nferth și tricota**  pentru copii și tineret. intr-o structură sȚ-rumer tală mai variată, iar la incăHămunte pentru realizarea de produse ușoare si flexibile.Prod-x^eie prevăzute pe clase de eabtate fmasX superioară. Trim. IV1904 Trim. I—III 1985Bonuri de uz îndelungatAparate de radio mii buc. 120 305Teierizoare mii buc. 103 245Mașini de spălat rufe mii buc. 83 257Mașini de cusut mii buc. IM 53Aspiratoare de praf mii buc. 35 112Mobilă mii. lei 2 260 5 250Articole ehtmle» «t pentru spălatDetergen-,: mii tone 27.5 64.0Săpun mii tone 114 28.1S-au stabilit sarcini ca ministerele producătoare să asigure ridicarea nivelului calitativ Ia aparate de radio, mașini de spălat rufe, mașini de cusut, mobilă si la celelalte bunuri de fotosințâ îndelungată, realizarea de noi sortimente de de- te*ge**i  *i  săpun cu caracteristici wpenoct de spălare.Măsuri deosebite vor fi luate pe finia diversificării sorti

1994—1985

noi modele de haine de iarnă, raglane șl canadiene matlasate sau căptușite cu blană sintetică, tricotaje în variate combinații de materiale.La principalele produse specifice sezonului de primăvară- vară se prevăd următoarele cantități : 

extra ri lux) se vor livra potrivit planului de statMiri ori roetaJo-chimieeFondul de marfă prevăzut asigură cererea de consum a populației cu bunuri de folosință îndelungată intr-o structură diversificată, articole specifice sezonului rece, produse chimice și pentru spălat, cosmetice, materiale de construcții. articole de U2 casnic, scule și unelte agricole, medicamente și alte mărfuri.La principalele produse se prevăd pentru desfacere următoarele cantități : 

mentale prin fabricarea de ra- diocasetofoane stereo și combine muzicale, televizoare cu senzori, mobilă modulată potrivit spațiilor din locuințe, articole de porțelan și faianță cu greutate mai redusă și finisaje superioare.La unele produse specifice sezonului rece se asigură cantități sporite :

Sobe de încălzit cu combustibili
solizi mii buc. 17 12

Mașini și reșourî aragaz mii buc. 58 50
Becuri electrice normale mii. buc. 8.5 8,5
Geamuri trase mii m.p. 1130 850
Sănii mii buc. 56 26.5
Schiuri mit per. 22 13.2
Jucării mii. lei 485 274Prevederile din program la lațieî (inclusiv pentru creșe,
combustibili solizi satisfac a- grădinițe, școli, spitale).provizionarea normala a popu-

- mii tone —

Trim. IV Trim. I
1984 1985

Combustibili solizi — total 1 500 850
din care :
— cărbuni 750 430
— lemne de foc 750 420La petrol se vor desface 16.5 mii tone în trim. ÎV 1984 și 19 mii tone în trim. I 1985, iar ia gaze lichefiate 58,5 mii tone trim. IV 1984 și 55 mii tone în trim. I 1985.La materiale de construcții se asigură la principalele produse cerințele populației pentru întreținerea și repararea locuințelor.La scule, unelte șl utilaje de uz agricol, fondul de mărfuri asigură aprovizionarea populației prin rețeaua specializata pentru desfacerea acestor pro

Trim. IV
’984

Trim. I—III
1985

Medicamente 800 2 630O atenție deosebită se va acorda asigurării medicamentelor solicitate mai mult în sezonul rece (aspirină, pirami- . don. paracetamol, rinofug etc.).Se va urmări permanent repartizarea judicioasă pe teritoriu a produselor farmaceutice atît cantitativ cit și in structură sortimentală.
IÎI. ÎN SCOPUL REALIZĂRII 
INTEGRALE A PREVEDERI
LOR PROGRAMULUI VOR FI 
LUATE URMĂTOARELE MA
SURI :— Consiliul de Miniștri va urmări ca ministerele și consiliile populare să asigure îndeplinirea sarcinilor de producție și livrare la fondul pieței, la toate produsele agroalimentare și industriale prevăzute in Programul de autoconducere și autoaprovizkmare teritorială și va exercita un control permanent asupra activității desfășurate de organele centrale și locale pentru respectarea obligațiilor ce Ie revin ;— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Uniunea Centrală a Cooperativelor de

Trim. IV Trim. I
1984 1985

duse atît la orașe cît și în mediul rural.în trimestrele II și III 1985 se vor desface : 505 mii buc,coase, 370 mii buc. seceri, 480 mii buc. furci, 1 170 mii buc. sape și cazmale, precum și cantități sporite de caiele, sîr- mă ghimpată etc.La medicamente au fost stabilite măsuri pentru asigurarea structurii necesare îndeosebi la sortimentele de importanță deosebită pentru menținerea stării de sănătate a populației.
— mii. lei —

Producție. Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și consiliile populare vor lua măsuri pentru realizarea integrală și ritmică a intrărilor la fondul de stat la nivelul planului stabilit pe fiecare județ, in vederea constituirii fondului centralizat al statului și acoperirii nevoilor proprii de consum.De asemenea, vor acționa ferm pentru sporirea contractărilor și achizițiilor de produse agroalimentare din gospodăriile populației ;— Ministerul Comerțului Interior, Ministerul Turismului, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și consiliile populare vor lua măsuri in continuare pentru dezvoltarea producției agricole in gospodăriile anexe de pe lingă unitățile de alimentație publică și consumurile colective ale întreprinderilor economice și sociale ;— Ministerul Comerțului Interior împreună cu ministerele producătoare, Comitetul de Stat al Planificării și organele centrale cu activitate de comerț, consiliile populare vor 

lua măsuri pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu produse agroalimentare și bunuri industriale, repartizarea și gospodărirea cît mai judicioasă pe teritoriu și pe sisteme comerciale a întregului fond de mărfuri atribuit. Se vor repartiza cantități diferențiate în raport cu structura populației, urmărindu-se în mod deosebit asigurarea bunei aprovizionări in centrele muncitorești, zonele miniere, petroliere, forestiere și marile șantiere ;— Ministerul Agriculturii șl Industriei Alimentare și Ministerul Comerțului Interior, împreună cu consiliile populare vor lua măsuri pentru însHo- zarea din timp a cantităților stabilite de cartofi, legume și fructe, pentru sortarea și buna păstrare a acestor produse ;— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare împreună eu Ministerul Comerțului Interior vor asigura din fondul centralizat al statului cantitățile necesare aprovizionării cu carne, preparate din carne, lapte, produse din lapte și ouă, pentru mineri și docheri, precum și pentru aprovizionarea personalului îmbarcat pe nave, a personalului muncitor de la marile șantiere, bazinele miniere și unitățile turistice de pe litoral și stațiunile balneo- climatice ;— Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura un stoc permanent, în cadrul balanței aprobate, de minimum 2 000 tone carne pentru municipiul București și cite 100 tone pentru -Valea Jiului și bazinul carbonifer din județul Gorj ;— Pentru îmbunătățirea a- provizionării populației cu legume, fructe, cartofi, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va asigura transportul direct din cimp către piețe și punctele de desfacere, controlul riguros la sortarea, depozitarea și livrarea produselor, mărirea numărului centrelor de vinzare, folosirea mai judicioasă a spațiilor existente:— Ministerul Comerțului Interior și consiliile populare vor lua măsuri pentru mai buna organizare a comerțului in piețe. tîrguri, oboare și alte locuri de desfacere, urmârin- du-se aplicarea strictă a Decretului privind vînzarea produselor agricole de către producătorii individuali, respectarea prețurilor maximale de mercurial, asigurarea calității produselor și a condițiilor igienico-sânitare ;— Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor împreună cu Ministerul Comerțului interior și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare vor întreprinde măsuri pentru asigurarea transportului operativ al mărfurilor agroalimentare și industriale, eliminind orice pierderi și deprecieri ;— Ministerul Comerțului In

terior, Ministerul Turismului, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și consiliile populare vor lua măsuri pentru organizarea exemplară a comerțului și alimentației publice pe litoral și stațiunile balneoclimatice, conform programului special ce se va întocmi pentru sezonul estival ;— Ministerul Comerțului Interior și Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor vor acționa în continuare pentru o bună aprovizionare cu produse industriale a rețelei comerciale de Ia orașe și sate ; pentru stimularea producătorilor care valorifică produse agroalimentare la fondul de stat, unitățile cooperatiste vor asigura cantități sporite de mărfuri industriale destinate acestui scop ;—■ Ministerul Minelor și Ministerul Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții vor lua măsuri pentru livrarea integrală a cantităților de cărbuni și terține prevăzute in program, în scopul asigurării aprovizionării ritmice a populației cu combustibili ;— Ministerul Comerțului Interior, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor. ministerele cu unități de desfacere și consiliile populare vor acționa pentru respectarea regulilor de comerț și a normelor de etică și echitate socialistă de către personalul din comerț in relațiile cu populația ;— Lunar, Biroul Executiv al Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii pentru populație, împreună cu ministerele producătoare și cele cu activitate comercială va analiza modul de îndeplinire a prevederilor din program, luînd măsuri operative pentru desfășurarea aprovizionării populației potrivit sarcinilor stabilite ;— Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii pentru populație va analiza și controla permanent modul în care ministerele cu sarcini de livTare la fondul pieței iși îndeplinesc ..prevederile de plan și vra raporta Consiliului de Miniștri asupra principalelor probleme privind a- provizionarea populației.
★Realizarea prevederilor dîn Programul de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum va contribui la înfăptuirea politicii partidului, a indicațiilor și orientărilor tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu privind ridicarea nivelului de trai și a calității vieții întregului nostru popor.

Expunere la proiectul Legii privind tipizarea și standardizarea produselor, 
construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică 

a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului 
tehnic al produselor 

prezentată de tovarășul Ion Ursu
vicepreședinta al ConetHalux pewtn» StHntf fi Tehnologie

Expunere la Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea 
pentru asigurarea hunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare 

și huituri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 
30 septembrie 1985

prezentată de tovarășa Alexandrina Găinușetnceprim-minisîru al guvernuluiMult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși,Vă rog să-mi permiteți ca. din însărcinarea guvernului, să prezint Marii Adunări Naționale, epre dezbatere și adoptare. Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor.Concepută și elaborată din Inițiativa și sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, Legea se înscrie in politica consecventă a partidului și statului nostru de consolidare a cuceririlor economiei socialiste a țârii, de intensificare a laturilor calitative ale dezvoltării sale multilaterale, in perspectiva luminoasă deschisă de hotâririle celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. Permiteți-mi să folosesc acest prilej spre a reafirma profunda noastră gratitudine față de conducătorul iubit al națiunii noastre socialiste, cel care, în permanență, aduce o contribuție hotărîtoare la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a României, la făurirea gloriosului ei destin socialist. Aprobi nd eu adîncă convingere, din toată inima, realegerea în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, creatorul celei mai dinamice și rodnice ere din istoria patriei, genial gînditor $1 om de acțiune revoluționară al epocii noastre, am dat o fierbinte expresie recunoștinței noastre față de Eroul revoluționar al României, angajîn- du-ne să facem totul pentru deplina transpunere în viață a mărețului Program dg edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare a țării spre comunism.Stimați tovarăși. Legea supusă dezbaterii sintetizează și exprimă. In profilul specific actului normativ, experiența a

cumulată în economia națională in ultimii ani, sub conducere--, directă a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceausescu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. președinte al Comisiei de partid și de stat pentru problemele de tipizare și standardizare pe economie. Activitatea neobosită, de largă recunoaștere și prețuire, in țara și peste hotare, a eminentului savant, conducător al întregii munci de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic din patria noastră, stă la baza tuturor realizărilor in acest domeniu, pentru transpunerea in viață a orientărilor date de partid, de secretarul său general, privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor de materii prime, combustibili și e- nergie, de reducere a importurilor, valorificarea superioară, mereu mai eficientă, a resurselor țării.Legea supusă dezbaterii consacră pentru prima dată în țara noastră, prin autoritatea actului de drept, unitatea organică dintre scopurile și sarcinile tipizării, standardizării, normării tehnice a consumurilor și cerințele de calitate, contribuind astfel în mod esențial Ia asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea intensivă a economiei naționale, corespunzător orientărilor directoare stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. Legea stabilește că cerințele tipizării se aplică in mod unitar în întreaga economie națională, creind cadrul juridic pentru determinarea, pe baze științifice, tehnice șl economice riguroase, a numărului de tipuri, sortimente și dimensiuni de produse de toate categoriile, inclusiv ambalajele, optimizarea tehnologiilor — inclusiv prin creșterea gradului de automatizare, eîectronîzare și robotizare a proceselor de producție, realizarea tuturor e- chipamentelor tehnice în strîn- să corelare cu cerințele func
ționale. reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie.Stimați tovarăși, tn magistralul Raport prezentat Con- 

gresukd a! XIH-lea al Parii- dulci Comunist Român, ca și prin Directivele Congresului, e- latarate cu botăritoarea sa con- tribupe, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, din nou. cu putere, roiul esențial a! diminuării cheltuielilor materiale de producție, in primul rind a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili ri energie. in creșterea la nivelele propuse a rentabilității producției, a venitului național, ta consolidarea întregi; noastre economii si asigurarea pe termen lung a tuturor resurselor materiale necesare producției. Legea de fațâ prevede că utilizarea materiilor prime, materialelor. combustibililor și e- nergief în activitatea productivă se va face numai pe baza normelor tehnice de consum stabilite pe unitatea de produs, norme ce trebuie să asigure o maximă economisire și. totodată. o valorificare superioară a tuturor resurselor materiale Si energetice. Ca și standardele, normele tehnice de consum se vor reexamina anuaL Element nou față de practica de pină acum, este de subliniat prevederea de a se stabili nivelul normelor de consum pe unitatea de produs fizic cu un an înainte de perioada de aplicare, spre a permite întreprinderilor, instituțiilor de cercetare și proiectare să ia din timp măsurile ce se impun, de perfecționare a tehnologiilor și repro- iectare corespunzătoare a produselor.Stimați tovarăși, un factor de o deosebită importanță pentru instituirea unei discipline de producție superioare, pentru îmbunătățirea multilaterală a activităților integrate in mod înnoitor de noua Lege, il constituie prevederea de înființare, pe lingă Guvernul Republicii Socialiste România, a Consiliului Central pentru Tipizare, Standardizare, Normare și Calitate. Noul organ de specialitate are ca principală atribuție coordonarea, îndrumarea unitară și continua perfecționare, in întreaga economie, a activităților de profil, afirmarea acestora In practică drept o pîrghie importantă a politicii 

naționale de trecere la o nouă calitate in toate domeniile de activitate, controlul modului in care prevederile Legii de față sint respectate cu strictețe in întreaga țară. Pe lingă ministerele coordonatoare de ramură se organizează comisii de specialitate. De asemenea, Legea precizează atribuțiile și răspunderile in domeniul ei de acțiune, ale Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Comitetului de Stat al Planificării. Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale ?i Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe- Se stabilesc, totodată, a- tribuții și răspunderi pentru institutele centrale de cercetare, centralele și unitățile e- conomice in elaborarea normelor de tipizare, standardelor și normelor tehnice de consum, pe baza celor mai bune rezultate obținute în activitatea de cercetare științifică, inginerie tehnologică, proiectare și producție. Sarcini importante revin ministerelor economice, celorlalte organe centrale și locale, tuturor întreprinderilor' și colectivelor de oameni ai muncii, obligate să asigure înfăptuirea neabătută, cu maximă exigență și responsabilitate, a Legii, să urmărească permanent respectarea strictă a prevederilor acesteia la locurile de producție, să adopte și să generalizeze măsuri corespunzătoare în acest sens.Stimați tovarăși, aplicarea fermă a importantului act normativ, supus acum dezbaterii, va da noi dimensiuni inițiativei și răspunderii oamenilor muncii in transpunerea în viață a politicii partidului nostru de dezvoltare multilaterală a țării. Propun Marii Adunări Naționale să adopte Legea privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și e- nergetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, avînd convingerea că această hotărire va contribui într-o măsură însemnata, în anii următori, la înfăptuirea în cele mai bune condiții a Planului național unic. Ia ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a economiei naționale a României socialiste.

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România.Mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu,Stimați tovarăși deputat:,Vă rog să-mi permiteți, ca din împuternicirea guvernului să prezint Marii Adunări Naționale, spre dezbatere și adoptare, Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984— 30 septembrie 1985.Doresc să subliniez in mod deosebit că întreaga activitate de elaborare a Programului s-a desfășurat pe baza indicațiilor, orientărilor și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, care a examinat în detaliu propunerile din Program menite să asigure satisfacerea cerințelor oamenilor muncii cu produse agroali- mentare și industriale specifice fiecărui sezon. într-o gamă sortimentală diversificata, în concordanță cu creșterea veniturilor.In acest context, țin sâ relev că. datorită măsurilor luate de partid, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se înfăptuiește cu succes Programul-di- rectivă de creștere a nivelului de trai și de ridicare continuă a calității vieții. în acest an, retribuția reală a oamenilor muncii este cu 6 la sută mai mare decit în 1980. Au crescut totodată nivelul pensiilor, precum și veniturile tuturor lucrătorilor din agricultură.Creșterea potențialului industriei, concomitent cu dezvoltarea producției agricole au permis sporirea desfacerilor la toate grupele de produse, diversificarea sortimentală și îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor. O expresie sintetică a nivelului la care a ajuns țara noastră o constituie faptul că România se situează astăzi pe primele locuri in lume în ce privește 

consumul de calorii pe locuitor.Succesele remarcabile obținute ne îndreptățesc să subliniem încă o dată, că numai un partid ca al nostru, puternic și hotărît in acțiune, condus cu înțelepciune de tovarășul Nicolae Ceaușescu — revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a contemporaneității — putea să biruie obstacolele pe care le-am intimpinat și să asigure dezvoltarea puternică a forțelor de producție, și pe această bază, creșterea continuă a nivelului de trai și de civilizație, dezvoltarea prosperă, liberă și suverană a patriei noastre socialiste. Este un act istoric înfăptuit de poporul nostru și o fericire a acestuia faptul că la cel de-al XIII-lea Congres al partidului a fost reales in funcția supremă de secretar general tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, conducător comunist de excepție, care întruchipează cele mai alese virtuți ale națiunii noastre socialiste și care de peste 50 de ani își dăruiește fără rezerve, cu pasiune revoluționară marea sa capacitate de gindire și acțiune înfloririi multilaterale a patriei, promovării cauzei socialismului și păcii în lume.Stimați tovarăși.Prin întreg conținutul și orientările sale, Programul exprimă cu putere grija statornică și preocuparea permanentă ale secretarului general ai partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de trai și a gradului de civilizație al întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o făurim în România, pentru realizarea și in acest domeniu al vieții noastre sociale, a cerințelor unei noi calități superioare.Constituie pentru mine o datorie de conștiință să relev că in elaborarea și aplicarea politicii de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, un rol de seamă îl are tovarășa Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, ilustru savant de renume mon

dial care ne-a îndrumat permanent în soluționarea problemelor, în stabilirea- celor mai eficiente căi de acțiune pentru ridicarea întregii noastre activități la rivelul calitativ cerut.Stimați tovarăși,După cum se cunoaște, Programul pe care-1 prezint astăzi a fost dezbătut și aprobat de recenta Plenară comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Româniși a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, de plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, precum și de Camera legislativă a consiliilor populare care au apreciat faptul că nivelurile prevăzute sint în deplină concordanță cu posibilitățile economiei și corespund cerințelor membrilor societății noastre, in condițiile evitării oricărei forme de risipă.Caracteristica principală a Programului de autoconducere și autoaprovizionare constă in faptul că nivelurile de desfacere stabilite corespund indicatorilor planului de stat pe 1985, prevederilor din Programul de autoconducere și auto- aprovizonare in profil teritorial, pentru perioada 1984—1985, precum și cerințelor Programului de alimentație științifică a populației.Desfacerile de produse Industriale ocupă, de asemenea, un loc important în program, prevăzindu-se creșteri însemnate in raport de specificul cererii și resursele existente. Producătorii au, obligația să asigure sortimente de Îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, produse noi, confortabile, moderne, care să valorifice superior resursele materiale de care dispunem. în cadrul acțiunii de modernizare vor trebui realizate sortimente de îmbrăcăminte, pe clase de calitate, potrivit prevederilor din plan, care să răspundă în mai mare măsură exigențelor și preferințelor oamenilor muncii. In ce privește bunurile de folosință îndelungată, cantitățile oferite populației vor spori în medie cu 30 la sută.Potrivit indicațiilor date de conducerea partidului, în Program au fost prevăzute canti

tăți sporite de unelte și utilaje de uz agricol, destinate gospodăriilor individuale, concomitent cu dezvoltarea rețelei specializate pentru desfacerea acestora.I^a medicamente au fost stabilite măsuri pentru asigurarea structurii necesare, îndeosebi la sortimentele de importanță deosebită pentru menținerea stării de sănătate a populației.Stimați tovarăși.Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru la Plenara comună a Comitetului Central al partidului, condiția esențială, hotărîtoare pentru asigurarea unei bune aprovizionări cu produse agro- alimentare o constituie realizarea producțiilor planificate in sectorul culturilor vegetale și al creșterii animalelor, precum și livrarea la fondul de stat a cantităților prevăzute prin plan.Ministerul Comerțului Interior va lua toate măsurile pentru repartizarea judicioasă a fondului de marfă in teritoriu, acordîndu-se o atenție deosebită bunei aprovizonări a centrelor muncitorești, a șantierelor de construcții, zonelor miniere și petroliere.De asemenea, va fi îmbunătățită âprovizonarea cu produse industriale în mediul rural, inclusiv cu mărfuri destinate schimbului cu produse agroalimentare.în încheiere, asigur Marea Adunare Națională, pe dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președinte al Republicii, că — în lumina hotăririlor adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului nostru, a indicațiilor date de dumneavoastră — vom acționa cu toată hotărirea, fără preget, intr-un spirit de înaltă răspundere pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor Programului de autoconducere și autoaprovizonare a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum, a tuturor sarcinilor încredințate.Propun Marii Adunări Naționale să adopte Programul prezentat.
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(Urmare dm pag. I) aprobat in unanimitate Programul privind a utocon ducerea și autoaprovizionarea, pentru a- sigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agroali- mentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984-30 septembrie 1985.La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzind norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesiunea a noua a Marii Adunări Na
Cuvintul de închidere a sesiunii 

rostit de președintele Marii Ădaneri Naționale, 

tovarășul Nicolae Giosan
Mult stimate tovarășe NicolaeCeaușescu,Președinte al Republicii Socialiste România.Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Stimate tovarășe și stimați tovarăși,Lucrările înscrise pe ordinea de zi a sesiunii a unsprezecea, ultima sesiune ordinară a cele: de-a opta legislaturi a Marii A- dunări Naționale, au fost epuizate.în perioada celor cinci ani care au trecut de la alegeri, in- deplinindu-și prerogativele ce-i sînt conferite de Constituție, Marea Adunare Națională a desfășurat o bogată si rodnică activitate pe drumul luminos al edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism.Promovind neabătut concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, privind necesitatea obiectivă a așezării ferme a legii la baza întregii vieți social-economiee. în actuala legislatură au fost adoptate o serie de legi și hotărâri de importanță majoră pentru organizarea, conducerea si dezvoltarea unitară, armonioasă a societății, prin care s-a (fct expresie juridică măsurilor menite să asigure perfecționarea în continuare a activității sociale și de stat, a sistemului de-

Plenara lărgită a Consiliului Național 
al Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii și Gospodăririi ApelorLa Sala Palatului RrpnMlru Socialiste România s-au desfășurat, joi crapă-amiază, tacriri- le plenarei lărgite a CoadtaM Național al Agriculturii. Industriei Alimentare, Silvicultură ?. Gospodăririi Apelor.Au participat tovarășii Emil Bobu, Ion Coman, Ion Dinei. Miu Dobrescu, Manea MincTîT. Petru Enache. Ion Radu. Ghe?r- ghe David, ministrul agriiuitii- rii și industriei alimentare. Ion Cioara, ministrul silviculturii. Marin Vasile, președintele U- niunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Produ cție. I on Badea, președintele Consiliului Național al Apelor.Au luat parte, ca invitați, primii secretari și secretarii comitetelor județene ca partid ca problemele muncii organizatorice. cadre cin conducerea direcțiilor agricole județene, reprezentanți ai trusturilor ce mecanizare, întreprinderilor a- gricole de stat, : aspect ora tel re silvice, oficiilor de gospodânre a apelor, reprezentanți ai unor consilii unice agroindustriale, de stat și cooperatiste, ai comisiilor județene ale producătorilor agricoli, specialiști din unități de producție, cercetare și învățămint, reprezentanți ai filialelor Băncii pentru Agricultură și Industrie Alirnentarâ.Au luat parte, de asemenea, cadre cu munci de răspundere din ministere si organe centinle. care au sarcini in domeniul agriculturii, activiști ai CC. al P.C.R., ai organizațiilor de masă și obștești.Plenara lărgită a aprobat. în unanimitate, următoarea crdi- ne de zi :1. Raportul privind concluziile ce se desprind din activitatea desfășurată in agricultura în anul 1934, sarcinile și măsurile ce trebuie întreprinse de Ministerul Agriculturii si Industriei Alimentare, organele județene și unitățile agricole pentru realizarea prevederilor din Directivele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea agriculturii, per.rfu transpunerea in viață a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general a! partidului. în vederea îndeplinirii' sarcinilor de plan pe 1985.2. Programul de măsuri privind pregătirea și desfășurarea campaniei agricole de primăvară 1985. tehnologiile ce vor fi folosite Ia principalele culturi. inclusiv Ia culturile intensive.Tovarășul Gheorghe David a prezentat raportul cu privire la primul punct înscris pe ordinea de zi.în cadrul dezbaterilor au luat cuvintul tovarășii : Nicolae Mi- halache, director al Direcției pentru agricultură și industrie
AGENDAîn memoria eroilor proletariatului, căzuți in luptele din decembrie 1918 pentru drepturile clasei muncitoare, la placa comemorativă din piața fostului Teatru Național din Capitală au fost depuse, joi. coroane de flori din partea întreprinderii 

reuactia Șl ADMINISTRAȚIA*  București, Piața Sctnteîl. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și ditarurii din tntreprlnderl și Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sctntell*.  Cititorii din slrâinâtate se pot abona prin „ROMPRESFILAIELlA" — Sectorul export-import ptesâ P.O. Bex 12-201, telex 10376 prsfii București, Calea Grlviței nr. 66-66.

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 125 de voturi favorabile și 25 de abțineri o rezoluție în care se face apel la transpunerea imediată și necondiționată în practică a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate privind independența Namibiei. Documentul afirmă că ocuparea ilegală a Namibiei de către Africa de Sud constituie un act de agresiune împotriva poporului namibian și exprimă sprijinul față de lupta acestui popor pentru respingerea agresiunii și realizarea autodeterminării, libertății și independenței naționale, într-o Namibie unită. Se cețe Africii de Sud să pună imediat în libertate deținuții politici namibieni și condamnă planurile sale vizînd perpetuarea dominației -coloniale în Namibia, să pună imediat capăt oricăror acte de agresiune împotriva Angolei și să-și retragă necondiționat toate trupele militare din această țara. Consiliul de Securitate este solicitat
NOUMEA 13 (Agerpres) — Odată restabilite ordinea și calmul pe intreg teritoriul Noii Câladonii, după mai bine de trei săptămini de confruntări intercomunitare, „dialogul poate începe" — a estimat delegatul (guvernului francez la Noumea, Edgard Pisani. El a declarat că este posibil ca, în- cepind de simbătă, să inițieze dialogul politic cu fiecare dintre forțele politice din Noua Caledonie, „in scopul soluționării crizei instituționale prin care trece arhipelagul", notează agenția Trance Presse.

★în arhipelagul din sud-vestul Pacificului, avind statutul de teritoriu francez de peste mări, s-au desfășurat, în ultima perioadă, tulburări soldate cu 

sweek“, Julio Maria Sanguinetti a subliniat că viitorul guvern va promova o politică externă independentă, orientată m direcția întăririi solidarității cu celelalte state latino- americane. „Guvernul — a afirmat el — va face tot ce-i stă in putință sâ scoată țara din starea de stagnare, să stimuleze cooperarea economică in primul rind cu statele vecine, Argentina și Brazilia, și va menține raporturi comerciale pe cit posibil cu orice țară, fără nici o barieră ideologică".• ÎNTR-O DECLARAȚIE FĂCUTĂ PRESEI la încheierea vizitei in Maroc, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a arătat ca întrevederile avute cu regele Hassan al II-lea au fost „pozitive și fructuoase" — transmite ag’enția M.A.P. El a precizat câ în cadrul discuțiilor au fost a- bordate probleme privind hotă- ririle adoptate de reuniunea Consiliului Național Palestinian, de la Amman, ultimele eveni
40 362

ționale. iar tovarășul lean Sâ- lăjan. președintele Comisiei coo- stituționale șa jurkfiee a M AN, a prezentat raportul acestei co
misii. care a avizat favcrabcl proiectele de tefi-După discutarea pe articole 1 tuturor proiectelor de lege cuprinse la acest ponct al ordinii de xL forul legislativ al tării a adbpta: in legile pentru aprobarea decretelor cuprinzind nerme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.Președintele Marii Adunări Naționale. tovarășul Nicolae Glosau, a rc* *ctxt cwintxti de ut-

mocrațsri znac'zrtit. a scolii: meeastism eeoeeetico^-finan- cîar. ridicarea rcvehxhti de trai material r sptr.tixal a^ poporo- suveramtăti: Socialisteîn același tirrțti a sporit preocuparea ea Legea să constituie un paterne instrzneat pentru întărirea sczrireltu de ordine și disciplină ia toate dccnentile vieții ecoo atice «i scoale, pro- movarea <; dezvoltarea relațiilor not «Sn sooetatea noastră, a nonr.<:r «x principul** ’ eticii si ectiriăti: snoaliste. cristalizarea riinrtin necesar pentru creșterea cnctmâ a r e~- - - - ■ ■_ ■ ti c; -2 .videaie in munca șt lupta pentru edificarea noii orinduiri in patria noesrră.O antpiiTSrare substanțială a cunoscxn funetia de control a Marii Admkiri Naționale asupra mersului dezvoltări: economice și «octale, esupra apiicârti și respectâr*  '.entire țării. a infap- tturii poiitici: interne s: externe a partdafcz ș: statuhri pos- trxLa desiismm procesului ’.e^-slatiT k efecaxarea coatro- hihn paruimeesar o contribuție prețâsasâ <wa adus-o comisiile pertaaseate ale Marii Adunări Natx-eale pr_a activitatea :or fructur -5*  peecâure a tacrâ- riioc prrr^d io?ctarea actelor

aiuBessură ; _5etnl Arad : Va- s-le Valsași, directorul Trustului I-A-S. Ccnstanța i Nagyoiah Deddensr. președintele Cooperative- Agricole de Producție Ceraat, jmirfnl Covasna : Ni- cuima Stiisieanu. țărancă cu gospodine individuală din comuna Boem meni, județul Dim- bovita i Valeria Eugen Pop, directorul Direcției apelor Argeș- Vedea, județul Argeș : Ion Susan. director al Direcției pentru agrimliurâ și industrie alimentară. județul Brăila i Ere- mîa Petre, directorul Trustului horticol BuZău i Alexandru Gindu. inspector șef al Inspcc- toramlui silvic Vaslui ; loan Seracîn- directorul Trustului S.M_A- Bihor LeonM GaUuchh director cu producția vegetală in cadrul Direcției pentru agri-• •. re < “ - j-re.--' ■ hrre-rere.re - - : Prei.primarul comunei Pbplaca. județul Sibiu.mele mturoe remenijre muncii ce-si desfășoară activitatea ia agriculiUTă, iadusreia alimentară, sil vi cultură si gospodărirea apelor, deplina satisfacție față de realeeerea tovară- sulu: Nicolae Ceaușescu infunctia supremi de secretar general al Partidului Comunist Român, garanție sigură a inaintâriî ferme a patriei noastre pe calea socialismului și ***munissutai.  Totodată, «i-a manift-staf deplina adeziune dc istoricele hotă- r-.ri adoptate de Congresul al XHI-iea al partidului, care asigură preșre«u! continuu al so- cietâtii noastre socialiste, ridicarea nivelului de viață materia! și spiritual al întregului popor.In spiritul orientărilor ?i sarcinilor de excepțională însemnătate cuprinse in Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceausescu la marele forum al comuniștilor, in cu- vîntârile secretarului general la recenta Plenară comună a Comitetului Central al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, precum și Ia Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-a analizat temeinic, cu responsabilitate comunistă, activitatea desfășurata in agricultură in anul 1984. au fost formulate măsuri și căi de acțiune pentru realizarea in cele mai bune condiții a indicatorilor de plan ai producției vegetale și animale in anul 1985.Participanții la dezbateri au subliniat că rezultatele bune obținute în acest an sînt rodul măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului, preocupării permanente a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
poligrafice „13 Decembrie 1918“, Combinatului poligrafic „Casa Scînteii44, întreprinderilor poligrafice „Informația" și „Luceafărul", precum și a Liceului poligrafic nr. 16. Un grup de pionieri a depus jerbe de flori. 

care se înfăptuiește politica Partidului Comunist Român și se asgurâ aplicarea legii-în spiritul politicii externe de larga deschidere internațională a partidului și statului nostru. a tezelor înnoitoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. prtvmd rolul parlamentelor și parlamentarilor in lumea contemporană. in acești ani Marea Adunare Națională, acțioaind, pnn forme și mijloace specifice parlamentare. a intensificat legăturile pe plan bilateral și maltiUteral cu parlamentele efin Europa, de pe toate continentele pentru înfăptuirea o bileior idealuri de pace. înțelegere si colaborare intematicei x- lă ale poporului român, pentri dezarmare și, in primul rind, dezarmare nueiearâ. pentru so- hxporferea constructivi a marilor probleme ce confruntă epoca noastrâ.Sumați tovarăși.Anul 1964. atit de bogat in fapte și împliniri, se însene in istoria României socialiste prin evenimente cu profunde semnificații in viața partidului și poporului nostru.La puțin timp după aniversarea a 40 de ani de la victoria revoluției ce eliberare socială și națională, antifascistă și anti’lmperialistă, deschizătoare a unei noi ere in istoria milenară a patriei, au avut Ioc lucrările celui de-al XIII-lea Congres al partidului, care a adoptat documente de o inestimabila valoare teoretică și practica, programe atotcuprinzătoare de muncă și luptă revoluționară pentru continua înflorire a României socialiste.Exprimind voința întregului nostru partid și popor — care s-a manifestat intr-o puternică unitate in cadrul marelui forum comunist — Congresul a reales. intr-o impresionantă unanimitate, in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. patriot înflăcărat, strălucit ginditor și militant revoluționar, personalitate proeminentă a lumii contemporane. — aceasta constituind garanția sigură a ridicării pe neî culmi de progres și civilizație a țării, a creșterii neîntrerupte a prestigiului României ir. lume. (Cei prezenți, ridicin- du-se in picioare, aplaudă cu însuflețire, minute in șir).Sub semnul acestor înălțătoa

pentru organizarea pe baze științifice a activității acestei ramuri de bază a economiei noastre naționale, pentru dotarea ei cu mijloace tehnice avansate in vederea realizării unei agriculturi moderne intensive. de inaltâ eficiență e- conomicăIn același timp, raportul ca și dezbaterile au scos in evidență cauzele care au dus la nereali- zarea de către un număr de unități agricole, cooperatiste și de stat, a producțiilor planificate, făcînd in același timp propuneri pentru lichidarea neîntârziată a neajunsurilor semnalate, pentru extinderea largă a experiențelor înaintate. Au fost prezentate măsurile luate pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară și cu deosebire pentru asigurarea tuturor condițiilor de încadrare tii perioadele optime de semănat si plantat, respectării normelor cu privire la densitatea plantelor. executării la timp și de calitate a tuturor lucrărilor de întreținere, astfel ca in fiecare unitate agricolă in fiecare gospodărie particulară sâ se obțină recolte pe măsura posibilităților de care dispun. Totodată au fost prezentate acțiunile ce vor fi întreprinse pentru asigurarea bazei furajere in vederea sporirii producțiilor animaliere, pentru creșterea gradului de industrializare a materiilor prime.în cadrul dezbaterilor au fost puse in evidență, de asemenea, realizările obținute in silvicultură și gospodărirea apelor, precum și sarcinile sporite ce revin acestor sectoare in ultimul an al actualului cincinal.Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu fermitate pentru folosirea rațională a fondului funciar, utilizarea cu randament maxim a bazei tehnice din dotare, pentru înfăptuirea întocmai a programelor speciale și prioritare elaborate pentru agricultură. Plenara a dat expresie hotărîrii tuturor oamenilor muncii din agricultură. industrie alimentara, silvicultură și gospodărirea apelor de a acționa cu înaltă răspundere și dăruire comunistă pentru obținerea, în anul agricol viitor, a unor recolte record, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe 1985, astfel incit agricultura să-si aducă o contribuție sporită la progresul general al țării, să asigure aprovizionarea populației cu produse agroalimentare, satisfacerea celorlalte cerințe ale economiei naționale, corespunzător sarcinilor ce revin acestei ramuri de bază din documentele celui de-al XIII-lea Congres al partidului.în încheierea lucrărilor a fost adoptată o Hotărîre-Apel care urmează a fi dată publicității.în aceeași zi, reprezentanți ai unor colective de muncitori tipografi și un grup de pionieri au depus coroane și jerbe de flori la mormintele eroilor câ- zuți în decembrie 1918. aflate la cimitirul „Reînvierea".
Joi s-au încheiat „Zilele culturii din R.D. Germană" în țara noastră. 

re simțăminte, aducem, și cu a- cest prilej, in cadrul forului suprem legislativ, cel mai călduros omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general a! Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care și-a dedica: cu eroism și exemplară dăruire întreaga viață și activitate împlinirii idealurilor supreme de libertate și independență ale națiunii noastre, făuririi celei mai drepte orinduiri pe păraintiil României, triumfului socialismului și comunismului, cauzei păcii șâ colaborării internaționale.Cu aceste insuCetitoare gin- duri și sentimente, vi adresăm. din rmtit stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. rele mai respectuoase felicitări, urări de sănătate șa fericire, ani mufti de viață și patere de mancă, pentru a conduce pe mai departe cu fermitate și strălucire destinele națiunii române, spre binele și măreția României socialiste. spre progresul si prosperitatea întregului nostru popor. (Vii Și puternice aplauze. Întreaga asistență, in picioare, ovaționează îndelung pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).Am, de asemenea, deplina convingere că întrunesc asentimentul dumneavoastră, al tuturor. exprimind cele mai calde felicitări și urări tovarășei Elena Ceaușescu. pentru activitatea sa neobosită pe care o desfășoară, cu înaltă competență și pasiune revoluționară, in conducerea partidului și statului. pentru contribuția sa deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe. la progresul și înflorirea științei și culturii românești, la întreaga operă de construcție socialistă in patria noastră. (Aplauze puternice. îndelungate).Stimați tovarăși deputați,Vă rog să-mi permiteți ca, în numele Biroului Marii Adunări Naționale, să vă adresez vii mulțumiri pentru fructuoasa activitate pe care ați desfășurat-o în această legislatură, urări de fericire, sănătate deplină, noi și tot mai mari succese în munca pe care o desfășurați, precum și tradiționala urare „La mulți ani !“ (Vii aplauze).Declar închisă sesiunea Marii Adunări Naționale.
Adunarea generala 

a membrilor Grupului român 
din Uniunea InterparlamentarăLa Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc, joi, Adunarea generală a membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară, care a dezbătut activitatea desfășurată în anul 1984 și programul pe anul viitor.Lucrările au fost conduse de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.La dezbateri au luat cuvântul deputății Decebal Urdea. Ioana Petrică, Iuliana Bacinschi. loan Ioviț Popescu, președintele Grupului parlamentarilor români pentru securitate și cooperare in Europa. Stan Soare, președintele Grupului român din Uniunea Interparlamentară.în cadrul adunării s-a subliniat că deputății au acționat cu dăruire și răspundere pentru transpunerea ir. viață a politicii externe a partidului și statului nostru, a inițiativelor de larg răsunet internațional întreprinse de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. in vederea înlăturării gravelor primejdii care amenință omenirea, pentru salvgardarea dreptului ei sacru la o viață liberă și demnă.Pornind de la adevărul pus în lumină cu .deosebită forță de convingere de tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia, in actualele împrejurări internaționale, problema fundamentală este oprirea cursei înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, înfăptuirea dezarmării și apărarea păcii. Grupul român a militat cu consecvență pentru situarea in centrul preocupărilor Uniunii Interparlamentare a problemei înlăturării primejdiei unui război atomo-nuclear distrugător. O atenție deosebită a fost acordată prezentării largi, in cadrul reuniunilor internaționale, a concepției novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind marile răspunderi care revin in zilele noastre parlamentarilor și parlamentelor, ca foruri reprezentative ale popoarelor, angajării lor sporite în eforturile menite sâ ducă la oprirea procesului de agravare a încordării din viața internațională și reluarea politicii de pace, destindere, colaborare. în acest spirit, s-a acționat în mod constant pentru adincirea și extinderea raporturilor de prietenie și strinsă conlucrare dintre Marea Adunare Națională și parlamentele țărilor socialiste, ale statelor in curs de dezvoltare și nealiniate, ale țărilor capitaliste dezvoltate, și. totodată, pentru creșterea contribuției Uniunii Interparlamentare, a parlamentelor din întreaga lume la edificarea unei lumi a păcii și colaborării, lipsită de arme și războaie.A fost relevată semnificația „Apelului Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al U.R.S.S.. Congresului S.U.A.. parlamentelor din țările europene pe teritoriul cărora se amplasează rachete nucleare cu rază medie de acțiune, parlamentelor din celelalte țări europene și din Canada", adoptat la sesiunea M.A.N. din martie1984.Adunarea generală a aprobat, în unanimitate, activitatea desfășurată de Grupul român din Uniunea Interparlamentară in anul 1984 și programul pe anul1985.

Larg sprijin față de inițiativele

de pace ale președintelui

Nicolae Ceaușescu
IN CADRUL CONFERINȚEI INTERNATIONALE 

PENTRU DENUCLEARIZAREA EUROPEIATENA 13 (Arerpre«) — După trei ale de dezbateri in plen și in era puri de lacre, la Atena s-au inch ei at lucrările celei de-a doua Conferințe internaționale pentru denuclearizarea Europei, la care au participat reprezentanți ai mișcărilor pentru pace din 31 de state de pe continent, intre care și România, din SALA, și Canada.Apreciind câ amplasarea de noi arme nucleare in Europa a creat o situație deosebit de gravă, rapoartele grupurilor de lucru adoptate de plenara conferinței subliniază necesitatea de a se acționa pentru oprirea amplasării de noi rachete si retragerea celor deja instalate. în același timp, participanții s-au pronunțat in favoarea creării de zone denu- clearizate in Balcani, în nordul și centrul Europei, in Peninsula Iberică, acestea fiind apreciate ca importante măsuri m cadrul procesului de făurire a unei Europe fără arme nucleare.în rapoartele grupurilor de lucru este evidențiată, de asemenea, hotârirea organizațiilor și mișcărilor pentru pace din întreaga Europă, indiferent de orientările politice și de faptul că aparțin unor țări cu sisteme sociale diferite, de a acționa pentru eliberarea omenirii de pericolul unei catas-, trofe nucleare, pe calea înfăptuirii dezarmării, și în primul rin'd a dezarmării nucleare, pentru edificarea unor noi relații între state, bazate pe colaborare și încredere reciprocă.Poziția României. inițiativele si propunerile președintelui NICOLAE CEAUȘESCU cu privire la oprirea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri efective (le dezarmare, in primul rind de dezarmare nucleară, și la crearea unui sis-
Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păcii
• O cuvintare a secretarului general al O.N.U. O Importante 
documente adoptate la Națiunile Unite in problema dezarmării

• Ștafeta pâcii in Japonia

NAȚIUNILE UNITE 13 (A- serpres) — Luind cuvintul in Adunarea Generală a O.N.U. in legătură cu rezoluțiile privind dezarmarea — înaintate de Comitetul pentru probleme politice și de securitate — secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a declarat că cea mai importantă și mai urgentă sarcină aflată in fața comunității internaționale este aceea a opririi cursei înarmărilor. Prevenirea unei catastrofe nucleare constituie o sarcină prioritară față de toate celelalte eforturi ale noastre — a spus el. ..Marile sarcini care stau in fața acestei organizații, intre care dezvoltarea economică și socială, făurirea unei lumi a dreptății și a demnității umane, nu vor putea fi realizate dacă noi nu vom reuși să prevenim dezastrul nuclear- — a spus el.Vorbitorul a subliniat, apoi, riscurile pe care Ie implică extinderea curse: marmârilor in spațial cosmic, reievind că singura modalitate de natură să oprească o nouă competiție militară rezidă in însăși prevenirea inceperii et Este deci imperios necesar — a spus el — să se realizeze cit mai curind posibil un acord privind interzicerea armelor in noul teatru de luptă pe care îl reprezintă spațiul cosmic, precum și un tratat privind interzicerea tuturor experiențelor nucleare.Perez de Cuellar a cerut Statelor Unite si Uniunii Sovietice să înceapă un proces nou și hotărit de negocieri de dezarmare, subliniind responsabilitatea specială ce revine acestor state față de soarta întregii omeniri. El le-a cerut, de asemenea, să sporească perspectivele dezarmării prin întărirea ..cadrului de securitate colectivă oferit de Națiunile Unite". Referindu-«e Ia negocierile ce vor începe, luna viitoare. la Geneva intre miniștrii de externe ai S.UJL și U.RS.S., secretarul general al O.N.U. și-a exprimat speranța că ele
PE SCURT

Convorbiri cehoslovaco-poloneLa Prag a au avut Ioc. joi, convorbiri intre Gusjav Husak. secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovace, și Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.. președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, sosit intr-o vizită in capitala cehoslovacă. După cum transmite agenția P.A.P.. au fost examinate relațiile dintre cele două țări și s-a procedat la un schimb de păreri asupra unor probleme internaționale.• DENG XIAOPING. președintele Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chinez, a avut, Ia Beijing, o întrevedere cu președintele Sudanului, Gaafar Nimeiri. aflat în vizită oficială in R. P. Chineză. Potrivit agenției China Nouă, au fost evidențiate? posibilitățile de dezvoltare a relațiilor bilaterale chino-sudaneze, abor- dîndu-se, totodată, aspecte majore ale situației internaționale.

securitate pe “ ti prezen- in cadrul dezbaterilor, bucurat de un larg spri-tem trainic de continent și in lume, tate s-au

Consi- Știință subli- de

cadrul lucrărilor conferinței, delegația română a subliniat rolul oamenilor de știință in apărarea vieții pe planeta noastră și a prezentat pe larg activitatea dedicată nobilelor idealuri de pace și progres desfășurată de Comitetul național român „Oamenii de știință și pacea", sub președinția tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele ’liului Național pentru și Tehnologie. A fost niată hotărîrea oamenilor știință români de a acționa în direcția salvgardării păcii, realizării dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru edificarea unei lumi a păcii și progresului.Organizațiile și pentru pace reprezentate conferință și-au exprimat rința de a continua dialogul și de a iniția acțiuni în sprijinul Anului Internațional al Tineretului care se va desfășura în 1985 sub deviza Dezvoltare, Pace", de a o contribuție tot mai tantă la mobilizarea populare, inclusiv a lui, în lupta pentru păcii, a vieții pe planeta noastră.

mișcările 
la 

do-

„Participare, aduce impor- maselor tineretu- apărarea

vor reprezenta un pas în direcția așteptată de întreaga omenire. „Comunitatea internațională — a spus el — nu se mai poate simți asigurată de simpla aparență de progres".NAȚIUNILE UNITE 13 (Ager- pres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, miercuri, 16 rapoarte, cuprinzind 39 de rezoluții — multe dintre ele inițiate de țările socialiste și cele in curs de dezvoltare — adoptate anterior de Comitetul pentru probleme politice și de securitate, vizînd eliminarea pericolului nuclear și oprirea cursei înarmărilor.în rezoluția privind preîntîm- pinarea cursei înarmărilor in spațiul cosmic, Adunarea Generală cere S.U.A. și U.R.S.S. să înceapă imediat negocieri, intr-un spirit constructiv, care să ducă la evitarea militarizării a- cestui spațiu, reafirmind că el trebuie folosit exclusiv în scopuri pașnice.Adunarea a aprobat, de asemenea, raportul comitetului menționat privind crearea de zone denuclearizate în Orientul Mijlociu și Asia de sud. Alte rezoluții adoptate de principalul organ al O.N.U. în cadrul celei de-a 39-a sesiuni se referă la încetarea experiențelor cu arme nucleare, interzicerea punerii la punct și a elaborării unor noi tipuri și sisteme de arme de distrugere în masă, întărirea securității statelor nenucleare, înghețarea arsenalelor militare, reducerea bugetelor militare, interzicerea armelor chimice și bacteriologice.TOKIO 13 (Agerpres). — Ștafeta păcii, care a avut punct de plecare, in luna februarie, prefectura Tokushima de pe insula Shikoku, s-a încheiat, ajungind în orașul Taira din Okinawa. Partizanii păcii, parti- cipanți ia ștafetă au parcurs 63 de localități nipone care au fost proclamate de autorități zone libere ce arme nucleare.

• CONSILIUL statelor al Adunării Federale a Elveției s-a pronunțat, cu 24 de voturi pentru și 16 abțineri, in favoarea intrării țării in Oranizatia Națiunilor Unite, transmite agenția UPI. Un vot favorabil a fost obținut — din cursul lunii martie anul acesta — și in cadrul Consiliului Național, cealaltă cameră a parlamentului elvețian. Un referendum național în această problemă urmează a avea loc in 1986 sau 1987.
O declarație a președintelui ales 

al UruguayuluiPreședintele ales a! Urugaa- yului. Julio Maria Sanguinetti, reprezentant al Partidului Colorado, s-a pronunțat pentru relații diplomatice cu toate țările lumii, indiferent de sistemul lor social-politic, transmite agenția Prensa Latina.Intr-un interviu acordat revistei nord-americane „New-

Lucrările celui de-al XXX-lea 
Congres al Partidului Socialist 

Muncitoresc Spaniol
MADRID 13 (Agerpres) — La Madrid s-au deschis, joi, lucrările celui de-al XXX-lea Congres al Partidului -Socialist Muncitoresc Spaniol. Participă 751 delegați din partea organizațiilor regionale și provinciale ale P.S.M.S., precum și invitați. La Congres sînt prezente delegații ale unor partide socialiste, social-democrate și comuniste de peste hotare, reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională.Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Dezvoltarea economico-socială
a Mongoliei înULAN BATOR 13 (Agerpres) — Luind cuvintul la Plenara C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol (P.P.R.M.), Jambîn Batmunh, secretar general al C.C. al P.P.R.M., a relevat că sarcinile social-economice ale primilor patru ani ai actualului plan cincinal mongol se îndeplinesc cu succes. în anul în curs, în comparație cu 1980, — a spus el — produsul social global crește cu 32,2 la sută, venitul național — cu 30,1 la sută, productivitatea muncii sociale — cu 21,4 la sută, pe seama creșterii productivității muncii urmînd a fi asigurate peste trei pătrimi din sporul net al venitului național.Vorbitorul a arătat că, deși condițiile climaterice nu au fost întotdeauna favorabile, producția medie anuală realizată în agricultură în primii patru ani ai cincinalului a crescut cu 13

Fermă condamnare a politicii R.S.A. 
de ocupare ilegală a Namibiei

Situația din Noua Caledonie

Raportul Comisiei Executive Federale privind activitatea P.S.M.S. desfășurată de la congresul anterior a fost prezentat de Felipe Gonzalez, secretar general al partidului, care a expus pe larg preocupările actuale ale socialiștilor spanioli cu privire la consolidarea dezvoltării democratice a Spaniei, însănătoșirea economiei naționale și afirmarea sa independentă în viața internațională.Au fost evidențiate, totodată, realizările obținute în cei doi ani de guvernare socialistă și proiectele de punere în practică a programului de guvernare în următorii ani.
aetualul cincinalla sută, în comparație cu perioada corespunzătoare a cincinalului precedent. Producția industrială globală va crește cu 43,6 la sută, sporul ei mediu anual atingînd 9,5 la sută — a spus J. Batmunh. Se îndeplinesc sarcinile stabilite și in celelalte domenii ale producției materiale, precum și în sfera culturii, învățămîntului și ocrotirii sănătății, crește continuu nivelul ție trai al poporului.Referindu-se la sarcinile actuale ale comuniștilor mongoli, vorbitorul a arătat câ îmbogățirea conținutului și formei activităților ideologice și educative ale partidului, ridicarea eficienței și influenței lor constituie una dintre cele mai importante cerințe.In partea finală a cuvîntărti, secretarul general al C.C. al P.P.R.M. s-a referit la aspecte ale vieții internaționale, ale politicii externe mongole.

să impună urgent sancțiuni cuprinzătoare și obligatorii împotriva Africii de Sud.
Noi manifestații 

antiJictatoriale ale 

studenților sud-coreeni SEUL 13 (Agerpres). — Noi demonstrații ale studenților au avut loc la Seul, în semn de protest față de politica antipopulară a regimului sud-co- reean. Peste 500 de studenți de la Universitatea Koryo au manifestat in incinta instituției, cerind anularea imediată a măsurilor ce interzic studenților, muncitorilor și altor categorii ale populației dreptul de a-și crea propriile organizații de masă sau politice. în semn de solidaritate cu colegii lor, studenții altor instituie de invăță- mint superior din Seul au organizat manifestații împotriva acțiunilor de represalii ale poliției.
morți și răniți, ea urmare a ciocnirilor dintre principalele formațiuni politice. După alegerile de la 18 noiembrie, cîș- tig de cauză au avut — scrie France Presse — forțele ce se pronunță pentru menținerea actualului statut al Noii Cale- donii. Frontul de Eliberare Națională Kanac Socialist (F.L.N.K.S.), care se pronunță pentru declararea imediată a independenței teritoriului, a cerut — după cum s-a anunțat — anularea alegerilor, organizarea unui nou scrutin și recunoașterea dreptului Ia autodeterminare. Ca urmare a situației grave create, guvernul francez l-a investit pe Edgard Pisani cu puteri depline pentru soluționarea problemelor teritoriului.

mente pe plan palestinian și situația din lumea araba. A fost subliniată necesitatea adoptării unei poziții arabe comune care să poată conduce la soluționarea problemei palestiniene.• LA VIENA a avut loc ultima ședință plenară din cadrul actualei runde de negocieri privind reducerea reciprocă a forțelor armate și armamentelor și măsuri adiacente în Europa centrală.Negocierile vor fi reluate Ia finele lunii ianuarie 1985.• PRIMUL CONGRES AL ZIARIȘTILOR DIN CHINA a aprobat înființarea Confederației chineze a societăților de ziaristică —- prima organizație de acest fel din țară. Hu Jiwei, președintele societății de ziaristică din Beijing, a fost ales președinte al confederației, careva organiza și promova cercetările in domeniile teoriei, istoriei și practicii presei și se va ocupa de pregătirea ziariștilor — informează agenția China Nouă.


